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SESIÓN ORDINARIA N° 08 – 2023 
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Muy buenos tardes, señores Consejeros Regionales, señor secretario, equipo de apoyo técnico, amigos que 
nos acompañan del Proyecto especial Chira Piura, siendo las 12.43 p.m. del día martes 29 de agosto 2023, 
vamos a dar inicio a la Sesión Ordinaria 08 – 2023 de este Consejo Regional para lo cual vamos a verificar 
el quórum según a lo establecido en nuestro Reglamento Interno, bien tiene el uso de la palabra señor 
secretario del consejo para que tome lista nominal y   dé cuenta del quorum reglamentario  
 
Secretario Abogado Víctor Jorge Iván Zavaleta Vargas manifiesta  
Muchas gracias señor Consejero Delegado, muy buenos tardes, con todos y cada uno de los Consejeros 
Regionales, al personal administrativo, al equipo de poyo, funcionarios presentes, antes de proceder para 
ver el quorum quisiera poner a consideración del pleno, por intermedio del Consejero Delegado, los 
documentos presentados por los siguientes Consejeros, Consejera de Morropon, Consejera de Sullana 
Rosa María Feliciana Seminario Arca, Consejero de Ayabaca, y Consejero de Huancabamba, en el sentido 
que solicitan al pleno que se les autorice para poder asistir virtualmente a esta sesión toda vez que es  una 
Sesión Ordinaria  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Señor secretario, creo que la voluntad siempre de los Consejeros es tratar de vernos y ser empáticos entre 
nosotros pero hay que tener en cuenta las normativas que nos pueden traer alguna consecuencia posterior 
ya que usted es la parte técnica, sería bueno poder tener claras las cosas, porque nosotros el día 19 de 
junio aprobamos en este pleno del Consejo en una Sesión Extraordinaria para ver el tema de virtuales por 
un periodo de 30 días calendario, mientras se mantenga la emergencia sanitaria por materia del dengue en 
las sesiones ordinarias y extraordinarias, en ese sentido creo que debemos tomar cargos conforme indica 
nuestro reglamento y conforme lo apruebe el pleno, para poder tener un sustento legal a posterior de algún 
documento que pueda ingresar a este Consejo  y dejo a usted para que explique al pleno o si algún 
Consejero desea participar sírvase hacerlo conocer, tiene el uso de la palabra Consejero de Piura Roberth 
Sánchez  
 
Consejero de Piura Roberth Sánchez Córdova manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, primero iba a decir me sorprende pero ya nada me sorprende de que se lea 
un acuerdo que no se planteó de esa manera en la sesión, recuerdo que en esa sesión del 19 de junio yo 
vote en contra de las sesiones virtuales y no se planteó durante el estado de emergencia ni se hizo 
diferencia entre Ordinaria y Extraordinaria, pero bueno como digo el acuerdo finalmente publicado no va de 
acuerdo con lo que se aprobó aquí, eso no me sorprende, pero no sé porque estamos discutiendo si le 
permitimos a nuestros compañeros Consejeros entra a la sesión virtual cuando a nosotros se nos ha 
convocado mediante memorándum 63-2023 y se nos ha convocado para una sesión ordinaria N° 08, en la 
que puede ser presencial o virtual, el memorándum que se nos ha entregado dice que puede ser presencial 
o virtual, entonces yo no sé porque estamos discutiendo si nuestros compañeros pueden entrar a sesión vía 
virtual, gracias  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias Consejero de Piura Roberth Sánchez, señor secretario como ha convocado el punto, perdón tiene 
el uso de la palabra Consejero de Paita  
 
Consejero de Paita José Enrique Díaz Dioses manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, buenos días, señor secretario, funcionarios presentes equipo de apoyo en la 
misma línea que el Consejero de Piura Roberth Sánchez consideramos que si la convocatoria está para las 
dos modalidades no tiene sentido una discusión, en segundo lugar considero señor secretario que debe de 
validar en primer lugar nuestra asistencia, para nosotros empezar a desarrollar la votación, en qué sentido 
nosotros vamos a votar si aún ni siquiera sabemos si estamos o no estamos, en primer lugar  considero que 
la sesión debe de levantarse con el quorum respectivo para poder dar inicio, posteriormente y que no debe 
de hacerse validarse lo que usted pide validar la asistencia de los Consejeros que están virtualmente, si la 
convocatoria ya está hecha, en su defecto considero señor secretario, señor Consejero Delegado, que tome 



2 
 

la asistencia correspondiente para que se pueda verificar el quorum correspondiente y dar inicio a la sesión  
ordinaria tomando en consideración también la asistencia de los Consejeros qué están vía virtual gracias  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias Consejero de Paita, señor secretario de cuenta de la asistencia por favor   
 
Secretario Abogado Víctor Jorge Iván Zavaleta Vargas manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, entonces vamos a proceder en aplicación de del artículo, 35, 36 y 37 de del 
Reglamento Interno del Consejo Regional Piura, se procederá a pasar lista nominal a fin de garantizar el 
quorum reglamentario, Consejero de Paita José Enrique Díaz Dioses, Presente, Consejero de Sullana 
Manuel Alberto Vargas Machuca Vílchez, Presente, Consejero de Talara Carlos Andrés Castillo Ipanaque, 
Presente, Consejero de Piura Roberth Sánchez Córdova Presente, Consejero de Huancabamba Wilmer 
Bocanegra Berna, Presente, Consejera de Morropon Karina de las Mercedes Morales Andrade Presente, 
Consejero de Piura Pedro Enrique Alama Farfán, Presente, Consejero de Ayabaca Milker Castro Flores, 
Presente, Consejero de Sechura Angler Pazo Jacinto, Presente, Consejera de Sullana, Rosa María 
Feliciana Seminario Arca, Presente, Consejero de Piura Víctor Bernardo Sosa Gonzales, Presente, doy 
cuenta  Consejero Delegado y al pleno del Consejo Regional que existe el quorum reglamentario y en 
aplicación del artículo 39 del Reglamento Interno del Consejo Regional para que proceda usted a abrir la 
Sesión Ordinaria N° 08 – 2023-CRP 
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias señor secretario, con el quorum reglamentario se procede a aperturar la sesión Ordinaria N° 08-
2023 del Consejo Regional, en virtud de lo prescrito en el artículo 39 del Reglamento Interno del Consejo 
Regional, perdón tiene el uso de la palabra Consejero de Talara  
 
Consejero de Talara Carlos Andrés Castillo Ipanaqué manifiesta  
Gracias Consejero Delegado,  a partir de ahora con el antecedente que se está tomando el día de hoy que 
creo que no está quedando un poco claro, cuál va a ser el lineamiento va a ver sesiones virtuales o ya no, o 
solamente se va a permitir sesiones ordinarias presenciales y extraordinarias mixtas, quiero por favor para 
que quede constancia, para que ya no se vuelva a repetir lo que estamos pasando el día de hoy  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias Consejero de Talara, tiene el uso de la palabra Consejero de Paita  
 
Consejero de Paita José Enrique Díaz Dioses manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, quiero que para seguir el conducto regular de la sesión se someta si gusta el 
colega en pedidos y podamos tomar un acuerdo aquí sobre la situación o la modalidad  para las futuras 
sesiones dado que si no vas a empezar un debate antes de gracias  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias Consejero de Paita, bien señor Consejero le solicito que lo haga en la estación de pedios  y ponerlo 
en orden del día para debatirlo par continuar con la agenda, bien señor es consejeros vamos a proceder a la 
aprobación de las actas pendientes Sesión Ordinaria N° 04-2023, el acta de la sesión Ordinaria N° 05-2023 
y el acta de la sesión Ordinaria N° 07-2023. Para lo cual se les ha enviado la información en el tiempo 
correspondiente la anticipación debida, esperando que si algún Consejero tiene alguna observación a las 
mismas, sírvanse hacerlo conocer respecto al Acta N° 04-2023, luego el acta N° 05-2023 y luego el acta N° 
07-2023, bien no habiendo observaciones a ninguna acta  
 
Secretario Abogado Víctor Jorge Iván Zavaleta Vargas manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, 19.23 bien vamos a proceder con la votación  por la dispensa de la lectura de 
las actas  de Sesiones Ordinarias N° 04, 05 y 07, Consejero de Paita José Enrique Díaz Dioses, SI, 
Consejero de Sullana Manuel Alberto Vargas Machuca Vílchez, SI, Consejero de Talara Carlos Andrés 
Castillo Ipanaque, SI, Consejero de Piura Roberth Sánchez Córdova SI, Consejero de Huancabamba 
Wilmer Bocanegra Berna, SI, Consejera de Morropón Karina de las Mercedes Morales Andrade SI, 
Consejero de Piura Pedro Enrique Alama Farfán, SI, Consejero de Ayabaca Milker Castro Flores, SI, 
Consejero de Sechura Angler Pazo Jacinto, SI, Consejera de Sullana, Rosa María Feliciana Seminario Arca, 
SI, Consejero de Piura Víctor Bernardo Sosa Gonzales, SI, doy cuenta  Consejero Delegado y al pleno del 
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Consejo Regional con 11 votos a favor, 00 votos en contra y 00 abstenciones en consecuencia la dispensa 
de la lectura de las actas ha sido aprobada por unanimidad del pleno del Consejo Regional   
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias señor secretario, habiendo sido aprobada las dispensas de la lectura de las actas pasamos a la 
votación del acta de la Sesión Ordinaria N° 04-2023-CR, los Consejeros que tengan alguna Observación 
respecto al acta antes indicada sírvanse hacerlo conocer, bien no habiendo Observaciones pasamos a la 
votación señor secretario de cuenta de la votación  
 
Secretario Abogado Víctor Jorge Iván Zavaleta Vargas manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, con su venia vamos a proceder a la votación para la aprobación del Acta de la 
Sesión Ordinaria N° 04-2023-CRP, procedemos a la votación. Consejero de Paita José Enrique Díaz 
Dioses, SI, Consejero de Sullana Manuel Alberto Vargas Machuca Vílchez, SI, Consejero de Talara Carlos 
Andrés Castillo Ipanaque, SI, Consejero de Piura Roberth Sánchez Córdova SI, Consejero de 
Huancabamba Wilmer Bocanegra Berna, SI, Consejera de Morropón Karina de las Mercedes Morales 
Andrade SI, Consejero de Piura Pedro Enrique Alama Farfán, SI, Consejero de Ayabaca Milker Castro 
Flores, SI, Consejero de Sechura Angler Pazo Jacinto, SI, Consejera de Sullana, Rosa María Feliciana 
Seminario Arca, SI, Consejero de Piura Víctor Bernardo Sosa Gonzales, SI, doy cuenta Consejero Delegado 
y al pleno del Consejo Regional con 11 votos a favor, 00 votos en contra y 00 abstenciones en 
consecuencia el acta de la Sesión Ordinaria N° 04-2023-CRP, ha sido aprobada por unanimidad del pleno 
del Consejo Regional   
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias señor secretario, Señores Consejeros habiendo aprobado el Acta N° 04, pasamos a la aprobación 
del acta N° 05-2023, si hubiera algún Consejero que tenga alguna observación respecto al acta antes 
indicada sírvase hacerlo conocer, bien no habiendo Observaciones pasamos a la votación señor secretario 
de cuenta de la votación  
 
Secretario Abogado Víctor Jorge Iván Zavaleta Vargas manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, con su venia vamos a proceder a la votación para la aprobación del Acta de la 
Sesión Ordinaria N° 05-2023-CRP, procedemos a la votación. Consejero de Paita José Enrique Díaz 
Dioses, SI, Consejero de Sullana Manuel Alberto Vargas Machuca Vílchez, SI, Consejero de Talara Carlos 
Andrés Castillo Ipanaque, SI, Consejero de Piura Roberth Sánchez Córdova SI, Consejero de 
Huancabamba Wilmer Bocanegra Berna, SI, Consejera de Morropón Karina de las Mercedes Morales 
Andrade SI, Consejero de Piura Pedro Enrique Alama Farfán, SI, Consejero de Ayabaca Milker Castro 
Flores, SI, Consejero de Sechura Angler Pazo Jacinto, SI, Consejera de Sullana, Rosa María Feliciana 
Seminario Arca, SI, Consejero de Piura Víctor Bernardo Sosa Gonzales, SI, doy cuenta Consejero Delegado 
y al pleno del Consejo Regional con 11 votos a favor, 00 votos en contra y 00 abstenciones en 
consecuencia el acta de la Sesión Ordinaria N° 05-2023-CRP, ha sido aprobada por unanimidad del pleno 
del Consejo Regional   
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias señor secretario, Señores Consejeros habiendo aprobado el Acta N° 05, pasamos a la aprobación 
del acta N° 07-2023, si hubiera algún Consejero que tenga alguna observación respecto al acta antes 
indicada sírvase hacerlo conocer, bien no habiendo Observaciones pasamos a la votación señor secretario 
de cuenta de la votación  
Secretario Abogado Víctor Jorge Iván Zavaleta Vargas manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, con su venia vamos a proceder a la votación para la aprobación del Acta de la 
Sesión Ordinaria N° 07-2023-CRP, procedemos a la votación. Consejero de Paita José Enrique Díaz 
Dioses, perdón cuestión de orden señor Consejero Delegado  
 
Consejero de Paita José Enrique Díaz Dioses, manifiesta  
Vale aclarar señor secretario que se está haciendo votación por la dispensa de la lectura del acta y luego la 
aprobación considero para efectos de que quede en audio lo primero que se está haciendo es la dispensa 
de la lectura, posteriormente la aprobación del acta solamente para que los términos no se puedan 
tergiversar en el audio  
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Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias Consejero de Paita, bien para indicarle que lo primero que aprobamos fue la dispensa de la lecturas 
de las actas N° 04, 05, y 07 es lo primero que hemos aprobado las dispensas de las lecturas de las actas 
antes indicadas, porque ya fueron aprobadas las actas N° 04y 05 y en estos momentos estamos aprobando 
la votación del acta N° 07 en esa línea estamos aprobando las actas, continúe señor secretario  
 
Secretario Abogado Víctor Jorge Iván Zavaleta Vargas manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, con su venia vamos a proceder a la votación para la aprobación del Acta de la 
Sesión Ordinaria N° 07-2023-CRP, procedemos a la votación. Consejero de Paita José Enrique Díaz 
Dioses, SI, Consejero de Sullana Manuel Alberto Vargas Machuca Vílchez, SI, Consejero de Talara Carlos 
Andrés Castillo Ipanaque, SI, Consejero de Piura Roberth Sánchez Córdova SI, Consejero de 
Huancabamba Wilmer Bocanegra Berna, SI, Consejera de Morropón Karina de las Mercedes Morales 
Andrade SI, Consejero de Piura Pedro Enrique Alama Farfán, SI, Consejero de Ayabaca Milker Castro 
Flores, SI, Consejero de Sechura Angler Pazo Jacinto, SI, Consejera de Sullana, Rosa María Feliciana 
Seminario Arca, SI, Consejero de Piura Víctor Bernardo Sosa Gonzales, SI, doy cuenta Consejero Delegado 
y al pleno del Consejo Regional con 11 votos a favor, 00 votos en contra y 00 abstenciones en 
consecuencia el acta de la Sesión Ordinaria N° 07-2023-CRP, ha sido aprobada por unanimidad del pleno 
del Consejo Regional   
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias señor secretario, bien habiendo terminado de aprobar las actas pasamos a la estación de 
despacho, según lo establecido en el artículo 43 y 44 del Reglamento Interno del Consejo Regional señor 
secretario de cuenta a este pleno del despacho para esta sesión del día de hoy, tiene el uso de la palabra   
 
Secretario Abogado Víctor Jorge Iván Zavaleta Vargas manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, el despacho que tenemos es el oficio emitido por el despacho del Consejero 
Delegado, el 012-2023, del 07-08-2023 que contiene la solicitud de reunión con carácter de urgente remitida 
al Gobernador Regional, tenemos el oficio N° 012-2023 del 28-08-2023 donde se ha reiterado con carácter 
de urgente la reunión de la asistencia a este pleno del Gobernador Regional, el memorándum 256-2023 del 
04-08-2023, que solicita información al Coer Piura solicitando información de las donaciones, bienes en 
calidad de préstamo que se realizaron en el periodo lluvioso, tenemos el memorándum 257-2023 del 04-08-
2023 donde solicita información a la Gerencia de Planeamiento Presupuesto Tributación y 
Acondicionamiento Territorial respecto a la ejecución presupuestal, tenemos el memorándum 297-2023 del 
228-2023, donde solicita información al Coer Piura sobre los trabajos de mitigación y prevención del 
fenómeno del niño que viene realizando, tenemos el memorándum  N° 299-2023 del 22.08.2023, Respuesta 
a CESEM respecto a la movilidad de la que hacen uso los Consejeros Regionales, memorando N° 300-2023 
del 24.08.2023, Solicitud de información Diresa Piura sobre la ejecución de sus gastos en bienes y servicios, 
memorando N° 301-2023, del 22.08.2023, Solicitud de información, Gerencia Regional de Desarrollo Social 
del desarrollo de sus metas, memorando N° 302-2023 del 22.08.2023, Solicitud de información, Consejo 
Regional de la Juventud de Región Piura – COREJU, sobre las actividades que viene realizando, 
memorando N° 304-2023, del 24.08.2023, Solicitud de información, Director Instituto Superior de Educación 
Pública Regional Piura,  Unidad Ejecutora 304, sobre el tema de presupuesto delos Institutos, Informe N° 
028-2023 del 22.08.2023, Informe que viene de normas es sobre pedido de agendar y aprobar propuesta de 
iniciativa legislativa para atender la deuda social en educación, el informe N° 262-2023, del 17.08.2023, 
Informe del Primer Semestre del año 2023, Secretario técnico de Procedimientos Administrativos 
disciplinario de la Sede Central que está para agendar la sesión correspondiente, ese es todo el despacho 
que se tiene Consejero Delegado,  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias señor secretario, tenemos bastante despacho para que pueda atender y luego poderlo traer a la 
sesión, muy bien vamos a pasar señores Consejeros a la estación de Informes de acuerdo a los dispuesto 
en el artículo 46,47, y 48 del Reglamento Interno del Consejo Regional, los señores Consejeros que desean 
hacer su informe sobre sus actividades que viene realizando en su provincia o en la Región sírvanse hacerlo 
conocer por favor, tiene el uso de la palabra Consejero de Sechura  
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Consejero de Sechura Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, muy buenos días y por su intermedio también saludar a todo el pleno del 
Consejo Regional, señor secretario, a los señores funcionarios que el día de hoy nos acompañan en esta 
sesión se les ha convocado al equipo técnico, al equipo administrativo mi saludo muy cordial, en la línea de 
la estación de informes, quiero hacer de conocimiento que en base a nuestra labor de fiscalización que es 
nuestra competencia como Consejero Regional venimos desarrollando diferentes actividades en este caso 
como Consejero por la provincia de Sechura en la línea del sector salud, hemos realizado visitas inopinadas 
a los establecimientos de salud del Centro Poblado La Tortuga, distrito de Vice provincia de Sechura, hemos 
visitado también al Establecimiento de Salud del distrito de Bellavista en la cual hemos constatado algunas 
situaciones que ameritan ser atendidas urgentemente y que de alguna forma ya hemos avanzado también 
en nuestra labor, por ejemplo hay déficit de personal como en muchos por no decir en la mayoría de los 
establecimientos de salud de la Región, pero al margen de esas situaciones hemos constatado que tanto  
en el establecimiento de Salud 1-II del centro Poblado La Tortuga  y de igual forma en Bellavista por 
ejemplo tienen ambos establecimientos tienen ambulancias que no tienen conductor hasta la fecha, han 
tenido plazas asignadas y sin embargo en la presente gestión han dejado sin efecto aquellas plazas en todo 
caso no han asignado nuevo personal, adicional a eso venimos de un periodo lluvioso, y sin embargo en 
temas de mantenimiento en cuanto a infraestructura y tanto como equipamiento son puntos débiles que 
nosotros como Consejo tenemos que de alguna forma tomar algunas medidas correctivas y en base a ellos 
el día de ayer justamente he convocado al Director Regional de Salud  para de alguna forma avanzar en 
esa labor me acompaño en la reunión el presidente de la Comisión de Desarrollo Social el Consejero de 
Sullana Manuel Vargas Machuca, hemos invitado también a los encargados responsables de ambos 
establecimientos de salud para lo cual ya hemos puesto en autos al director y se dé la debida atención a 
estos establecimientos que necesitan urgente atención, como repito como muchos otros establecimientos 
de la Región Piura la cual hago un llamado también a todos ustedes colegas para frecuentemente hacer 
este tipo de actividades de fiscalización que tenemos es parte de nuestras competencias también como 
Consejo Regional en esa misma línea de salud en el distrito de bellavista, específicamente en el Centro 
Poblado de San Clemente hay una obra que se está ejecutando que es un establecimiento de salud que 
según los informes recibidos por el  personal dela empresa constructora nos hicieron de conocimiento de 
que esa obra está culminada al 100% de que ya se ha conformado inclusive el comité de recepción de la 
obra  creo que ha pasado regular tiempo y hasta el momento no se da continuidad me parece al trámite  
administrativo, la población espera que ese establecimiento se ponga a disposición a la brevedad posible o 
si de presentarse algún tipo de observación que pueda encaminarse para solucionar y se ponga a 
disposición del Centro Poblado de san Clemente, eso por un lado en temas de salud también se ha 
convocado en la línea de la prevención ante la posible llegada del fenómeno del niño, Global, mi persona en 
calidad de Consejero por la provincia de Sechura se ha convocado también al Comité de Acción Rápida que 
lo lidera la asesora Lourdes Valdiviezo en ese sentido hemos advertido que dentro de los trabajos que se 
vienen realizando en la zona de Chotuque, que fue un tema que lo toque anteriormente en una sesión 
pasada, quizás no se están llevando adecuadamente el trabajo en el sentido de que en la zona tenemos 
una persona muy conocedora de ese lugar como es el señor Pablo Martínez Morales que el día de ayer 
justamente lo invite a la reunión para que ellos nos muestren las pautas porque justamente es la zona por 
donde discurren las aguas del río Piura, entonces estamos en una situación de alerta ante una posible 
llegada de un nuevo fenómeno para lo cual nosotros como Consejo regional tenemos que tomar las 
acciones correspondientes, me parece que va a ser necesario una visita de campo, una visita in situ al lugar 
a la zona de Chotuque para ver de qué forma o de qué manera podemos concatenar ideas y de alguna 
forma junto a la población que son los conocedores de la zona poder aportar también y que los trabajos que 
se vienen desarrollando se hagan de la mejor manera para evitar futuras inundaciones, tomemos en 
consideración que esa zona no solamente es por el tema de que se puedan inundar los poblados que están 
cercanos a ese pase del río Piura tomemos en consideración que allí está en juego también las partes bajas 
de Sechura como es Parachique,  Constante, Matacaballo, tomemos en cuenta y consideración que un 
posible desborde en esa zona está afectando mayoritariamente el tema de la maricultura de la Bahía de 
Sechura, entonces esto ya lo vengo haciendo de conocimiento, de sesiones anteriores  de mi parte estoy 
tomado acciones como Consejero de Sechura pero si necesito reforzar este tipo de acciones con todo el 
pleno del Consejo al menos la Comisión de fiscalización desde ya les pongo en autos para hacer una visita 
in situ y evitar de alguna forma algunos inconvenientes  que se puedan presentar más adelante  
En el tema educativo no sé si recuerdan justamente les hice de conocimiento anteriormente sobre una obra 
que estaba paralizada en el centro poblado la tortuga de un techado de la construcción de un patio y 
techado, hemos hecho, bueno mi persona ha hecho hasta tres visitas a la obra era un tema de algunos 
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adicionales, les comento que la obra desde medianos de la semana pasada ya ha sido retomada pero ello 
amerita también que nosotros de alguna u otra forma le podamos hacer seguimiento para que puedan 
concluir en vista que son obras que vienen desde la gestión anterior y no se han culminado hasta la fecha, 
entonces nuestra gestión o hablamos desde un primer momento desde los primeros días de la gestión, 
tenemos  que marcar la diferencia y en ellos las obras que están paralizadas, las obras que están por 
alguna circunstancia trabadas puedo decir así administrativamente tenemos que poner todo el esfuerzo a 
pesar que nuestras funciones son de fiscalización y funciones normativas pero ello también haciendo uso de 
esa buena labor de gestión nosotros podemos apoyar acá y que estas obran tengan la continuidad y se 
puedan culminar en los plazos establecidos. Eso es todo lo que tengo que informar señor Consejero 
Delegado y espero que de alguna u otra forma la información que les traigo sea bien recibida por ustedes y 
de antemano mi preocupación es más que todo por el tema del fenómeno que se aproxima según los datos 
de las informaciones que recibimos, tenemos que actuar pero como Consejo muchas veces como 
representantes de nuestras provincias puedo decir débiles actuando de manera personal, pero si actuamos 
en equipo creo que vamos a tener la fuerza suficiente para poder sacar adelante los proyectos que Piura 
necesita gracias  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias Consejero de Sechura, la verdad mis felicitaciones a su persona porque también ha ingresado 
documentos de las actividades que está haciendo, tiene acá el informe N° 01, 02, y el 03, con las evidencias 
respectivas del trabajo que está realizando, particularmente señor Consejero de Sechura le doy mi respaldo 
y estanos aquí todo el pleno para respaldarle y avanzar en lo que es el bienestar de lo que es nuestros 
vecinos y amigos e la Región, felicitarlo una vez más, por la labor que está haciendo  que es la que nos 
lleva a todos hacer labor de fiscalización. Bien algún otro Consejero que quiera hacer el uso de la palabra, 
tiene el uso de la palabra Consejero de Paita    
 
Consejero de Paita José Enrique Díaz Dioses manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, en base a las prerrogativas que nos asiste la ley se han desarrollado algunas 
visitas inopinadas dentro de nuestra provincia y algunos distritos siguiendo la línea del Consejero de 
Sechura en el tema de salud, es reiterativo hacer saber que el presupuesto en Diresa no está llegando a 
todos los establecimientos de salud y la Sub Región también carece de presupuesto como también de 
algunos actos administrativos que deben de fortalecerse ahí, hemos desarrollado la visita conjuntamente 
con el Consejero de Sullana Manuel Vargas Machuca presidente de la Comisión de Desarrollo Social en 
algunos centros de salud entre ellos el centro de salud Miramar donde nos sorprendió que aun exista muy 
latente el tema del dengue y necesita fortalecimiento incluso se ha hecho algunas coordinaciones 
presupuestales ahí con los abatizadores con los cuales no son suficientes, se han tomado las acciones 
correctivas, recomendaciones dadas al titular de la Sub Dirección para que puedan fortalecer dentro de las 
prerrogativas que asiste la ley  
Por otro lado y aquí un llamado muy enfático colegas a este pleno en Paita es muy lamentable hacer saber 
de qué existe la contaminación de la bahía, con resoluciones con autorizaciones se viene desarrollando 
proyectos de inversión que a la larga hace daño a nuestra bahía portuaria entre ellos las autorizaciones de 
emisores submarinos, se ha autorizado la construcción de un submarino cercano al balneario de Colan, 
todos sabemos que Colan está catalogado como balneario por más de tres veces determinado como una 
playa saludable, pero la construcción de este emisor submarino a poca distancia del balneario va a llevar a 
una contaminación y una futura degradación de turismo podría decirlo, Colan no solamente se desarrolla el 
turismo sino también hay pesca artesanal me he reunido con las autoridades competentes ha llamado de la 
sociedad civil entre ellos el sargento de playa, para tomar de conocimiento de toda la situación el mismo que 
ha tenido como acuerdos, reuniones con la asociación, Apro Paita  una asociación que alberga 7 empresas 
procesadores de productos hidrobiológicos en Paita  que han desarrollado la solicitud de este emisor 
submarino esta reunión ha concluido en paralizar la obra de la construcción de este submarino mientras por 
30 días mientras se desarrollan las coordinaciones de alta dirección bajo la propuesta de predio de ver otras 
alternativas para que traten sus aguas residuales, pongo de conocimiento al pleno esta acción dado que el 
alcalde provincial, el alcalde distrital están solicitando la intervención del Gobierno Regional como ente 
mayor dentro de la jerarquía en la Región para poder tomar de conocimiento cuales fueron los mecanismos 
que se dieron que llevaron a esta autorización por alta dirección en ese contexto me permito recomendar 
señor Consejero Delegado, pueda hacerse el llamado al área de recursos naturales y medio ambiente para 
que se solicite la información correspondiente porque cabe señalar que Apro Paita manifiesta una 
autorización de licencia social dado en el 2021, es sorprendente porque se ha dado en plena pandemia y 
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pudieron hacer talleres de sensibilización, entonces todo el mundo supo cómo estaba en plana pandemia 
como para poder creer que ya reuniones amplias para conocimiento de amplio proyecto ante ello no 
podemos pensar que la licencia sociales puedan ser virtuales o con 3, con 10 o con 20 personas, entonces 
lo que tenemos que garantizar el cuidado del medio ambiente y la productividad económica de la Región, 
entre ellos el balneario de Colan de la provincia de Paita   
Por otro lado se sostuvo una reunión con los integrantes de asociación de los usuarios de agua y 
alcantarillado del distrito de la Huanca de los pueblos de Nomara, Fátima, 31 de Octubre, Miraflores, Santa 
Rosa y Macacara los mismos que cuentan con un pozo tubular de agua potable y se solicitaba al titular del 
pliego se le brinde el apoyo con el mantenimiento de este pozo tubular, felicito y agradezco la buena 
participación e intervención del centro de abastecimiento del proyecto Agua Bayovar señor La Torre quien 
tuvo a bien participar de una reunión que convoqué con la asociación, al alcalde distrital, el alcalde del 
Centro Poblado donde se ha logrado para el día de hoy precisamente como acuerdo la visita insitu de este 
pozo tubular para una proyección en un plazo no menor de 15 días para su mantenimiento con un proceso 
administrativo el mismo que la municipalidad distrital va a llevar, considerando que pueda lograrse el 
financiamiento para un nuevo pozo tubular el mismo que permitiría a más de mil familias gozar de este 
líquido elemento  
También en la misma línea pude desarrollar una reunión ustedes saben que hace poco el titular del pliego 
ha firmado el convenio para la entrega de la administración de desembarcaderos pesqueros artesanales de 
la Islilla, y de Yacila y de  Paita los mimos que a través de una firma de convenio entre ellos uno de los 
ganadores de este concurso ha sido la Ospa Arcudipa, en ese contexto es que me permití reunirme con los 
dirigentes de esta Ospa y Dirección Regional de la Producción para fortalecer las coordinaciones y puedan 
ellos desarrollar una acción administrativa dentro de este desembarcadero con muy buenas proyecciones 
dado que ahí viene desarrollándose la gestión para la formulación de un expediente técnico  de inversión de 
reconstrucción de este parte de Fondo pez, en la misma línea se ha logrado que se pueda fortalecer a 
través de unas coordinaciones con Fondo Pez para garantizar el presupuesto para dicho proyecto de 
inversión  
He recibió hace poco la visita y bajo algunas perspectivas en coordinaciones con el presidente de la 
Comisión de Desarrollo Social del director del Instituto Pedagógico Simón Bolívar del distrito de Amotape el 
mismo que pide la intervención para fortalecer las gestiones para mejoras y ampliación de carreras dentro 
de este Centro de Estudios. Es todo cuanto tengo que informar señor Consejero Delegado, gracias   
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias Consejero de Paita, ahí sugiero que de repente en la estación de pedidos haga un pedido  que es 
importante de este tema que se está viendo respecto a lo que es las licencias que no se hacen censurados, 
bien algún Consejero que quiera hacer el uso de la palabra ,respecto a informes, bueno como Consejero de 
Piura También cabe mencionar a este pleno del Consejo informarle que la semana pasada se sostuvo una 
reunión con unos investigadores con lo que respecta al cambio climático, donde este cambio climático se 
ven tres problemáticos fuertes la primera de ella es la Agricultura como bien tenemos de conocimiento, en 
Sullana se están perdiendo más de 300 hectáreas de banano de una plaga que hay. También eso no 
permite el avance de lo que es el tema de la pesca y dejaron a este Consejo una información que está en mi 
despacho que vamos a trasladar al Consejo que es para el Consejo para poder ver si desde este Consejo 
proponemos una ordenanza en el bien del tema de lo que es el tema de cambio climático  
Por otro lado, informarles señores Consejeros que he estado en la ciudad de Lima como vicepresidente de 
la Mancomunidad Regional en la cual he tenido la oportunidad de reunirme con el presidente del Congreso, 
para ver un tema de un pliego presupuestal para la Mancomunidad que está conformada por 8 regiones son 
Amazonas, Loreto., Lambayeque, Cajamarca, Tumbes, Piura La Libertad en la cual también la preocupación 
grande es por el tema de la inseguridad  que también el presidente se ha comprometido ha tenido a bien 
aprobar un área de seguridad territorial que también va a estar a cargo de la policía  y va a ser netamente 
para lo que son actos de delincuencia, ya sea secuestros, especialmente en estas últimas décadas 
También se conversó sobre el tema de lo que es el presupuesto para los Consejos Regionales y bueno 
algunas otras cosas más que se han hablado ahí de los Consejos Regionales eso es lo cual tengo que 
informarles señores Consejeros, bien ahora vamos a entrar a la estación de pedidos, los señores 
Consejeros que desean hacer pedidos háganlo conocer de acuerdo a los artículos 51, 52, 53 del 
Reglamento Interno del Consejo Regional , tiene el uso de la palabra Consejero de Sullana Manuel Vargas 
Machuca  
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Consejero de Sullana Manuel Alberto Vargas Machuca Vílchez manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, hacer extensivo el saludo a cada uno de los Consejeros, de igual forma a los 
funcionarios, al equipo técnico que nos campaña el día de hoy, de igual forma también a los Consejeros que 
están vía virtual mi pedido es algo personal Consejero Delegado por un tema de la familia quiero solicitar al 
pleno que me autorice el permiso de poder abandonar la presente sesión ya que tengo una urgencia no sé 
si me podrían apoyar los señores Consejeros Regionales, gracias Consejero Delegado  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias Consejero de Sullana Manuel Vargas Machuca, bien señores Consejeros nuestro amigo Consejero 
de Sullana está solicitando al pleno la salida de a presente sesión por temas de problemas familiares que 
requieren su atención, algún Consejero que tenga alguna opinión al respeto de lo contrario lo llevaos a 
votación el permiso solicitado por el indicado Consejero de Sullana, bien no habiendo ninguna observación 
señor secretario llevemos la votación  
 
Secretario Abogado Jorge Iván Zavaleta Vargas manifiesta  
Bien señores Consejeros vamos a llevar a votación el permiso solicitado para ausentarse de la presente 
sesión del Consejero de Sullana Manuel Vargas Machuca , por favor los Consejeros que están de acuerdo 
sírvanse votar, Consejero de Paita José Enrique Díaz Dioses, SI, Consejero de Sullana Manuel Alberto 
Vargas Machuca Vílchez, SI, Consejero de Talara Carlos Andrés Castillo Ipanaque, SI, Consejero de Piura 
Roberth Sánchez Córdova SI, Consejero de Huancabamba Wilmer Bocanegra Berna, SI, Consejera de 
Morropón Karina de las Mercedes Morales Andrade SI, Consejero de Piura Pedro Enrique Alama Farfán, SI, 
Consejero de Ayabaca Milker Castro Flores, SI, Consejero de Sechura Angler Pazo Jacinto, SI, Consejera 
de Sullana, Rosa María Feliciana Seminario Arca, SI, Consejero de Piura Víctor Bernardo Sosa Gonzales, 
SI, doy cuenta Consejero Delegado y al pleno del Consejo Regional con 11 votos a favor, 00 votos en 
contra y 00 abstenciones en consecuencia ha sido aprobado por unanimidad del pleno el pedido de 
ausentarse de la presente sesión del Consejero de Sullana Manuel Vargas machuca   
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias señor secretario, bien tiene el permiso correspondiente para ausentar de la presente sesión, algún 
otro Consejero que desea hacer pedidos, tiene el uso de la palabra Consejero de Sechura  
 
Consejero de Sechura Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, la provincia de Sechura es una provincia es mayoritariamente dedicado a la 
pesca y la maricultura en ese sentido en los últimos días hemos sido testigos que la población misma los 
dirigentes, perdón voy al pedido en sí y luego lo sustento  
A ver en este caso voy a solicitar que por favor la Comisión de, en este caso de Desarrollo Social y la 
Comisión de Recursos Naturales tengan a bien acompañarme en una reunión la cual se va a convocar al 
Director de la Direpro, al Gerente de Desarrollo Económico y al a Gerencia de Recursos Naturales, para lo 
cual solicito que mi pedido pase a orden del día gracias  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias Consejero de Sechura, tiene el uso de la palabra Consejero de Ayabaca 01.04.28 
 
Consejero de Ayabaca Milker Castro Flores manifiesta        
Gracias Consejero Delegado, por su intermedio Consejero Delegado un saludo a todos los Consejeros que 
están en la sala y los que están conectados virtualmente mi pedido es. En el caso de que en un comienzo 
se habló de sesiones virtuales y sesiones presenciales, y mixtas, valgan verdades el día de hoy me ha 
llegado tarde 12.56 p.m. el link no sé qué pasó, también por otro lado se puso en debate su persona al 
menos usted como Consejero Delegado, quería que justifiquemos por qué nuestra presencia virtual, creo 
que desde que empezó el año 1 de enero se habló muy personalmente yo, por favor me deja terminar mi 
participación, la agradecería mucho señor Consejero Delegado   
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Perdón Consejero de Ayabaca estamos en la estación de pedidos  
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Consejero de Ayabaca Milker Castro Flores manifiesta        
Por eso yo estoy sustentando mi pedido Consejero Delegado, por favor permítame, estoy incomodo porque 
se reprograma de una hora a otra ahorita yo estoy en pleno sol aquí en el cerro porque ya me había 
acomodado pero gracias a su buena voluntad de usted, estoy aquí padeciendo con viento, sol y polvo, mi 
pedido es que por favor  que las sesiones ordinarias se hagan mixtas y que sean los días viernes creo que 
es mi pedido no solo mío sino también del Consejero de Huancabamba, nosotros siempre lo he dicho 
trabajamos y se no es difícil bajar un día lunes, martes o miércoles por favor pido a la sala de Consejo que 
nos apoyen de esa manera que las sesiones ordinarias se hagan los día viernes, por favor teniendo en 
consideración, nuestra situación laboral de nosotros y adaptarnos no ver beneficios personales o 
acomodarse personalmente el día que uno pueda ahí convoca a la sesión el día que no pueda no, la 
reprogramo cuando yo quiera  no es así, ese es mi pedido señor Consejero Delegado, disculpe y gracias  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias Consejero de Ayabaca, la verdad que no le he entendido bien su pedido Consejero, tiene el uso de 
la palabra Consejero de Huancabamba, para que realice sus pedidos   
 
Consejero de Huancabamba Wilmer Bocanegra Berna manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, muy buenas tardes colegas Consejeros que están en la sala, de manera 
presencial y a los que están en forma virtual, y a todo el equipo de apoyo en cuanto a mí, es en la misma 
línea de lo que está diciendo el Consejero de Ayabaca, mi pedido es que se cumpla lo que  realmente 
habíamos acordado en principio, yo de manera personal he hecho todo lo posible de poder asistir a las 
reuniones descentralizadas, sesiones extraordinarias, ordinarias y virtuales, pero cuando estos casos pasa 
que programan para un día a mitad de semana es bien complicado mañana a pesar de ser feriado yo voy a 
laborar en mi institución educativa y estar hoy día en Piura y regresar inmediatamente para mi es bien 
complicado yo pido que se siga conservando el acuerdo que ya habíamos tomado lo coy a sustentar en su 
momento gracias  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias Consejero de Huancabamba, tiene el uso de la palabra Consejera de Sullana Rosa Seminario  
 
Consejera de Sullana rosa María Feliciana Seminario Arca manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, no he podido asistir presencial porque he tenido una reunión ya programada a 
las 10 de la mañana acá en el Hospital nuevo de Sullana, mi  pedido es señor Consejero Delegado que 
estuve en la conferencia que usted dice la temática de agricultores ahí converses con el director de 
agricultura el cual me informó que estaba llegando cualquier cantidad de maquinaria y quisiera que lo citen 
para que explique cuál es la prioridad y a donde van destinas la maquinaria que vienen a la Región gracias  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias Consejera de Sullana Rosa Seminario, el pedido de la Consejera de Sullana Rosa Seminario, es 
que se cite al Director de Agricultura para indique el destino de la maquinaria que se está comprando, es un 
pedido administrativo, algún otro Consejero que desea hacer pedidos, Consejero de Paita tiene el usted el 
uso de la palabra  
 
Consejero de Paita José Díaz Dioses manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, considero que mis pedidos van en el ámbito administrativo y aquí si 
inicialmente señor Consejero Delegado, por si intermedio al señor secretario, pueda alcanzarse por escrito 
las acciones que se han tomado o que se viene tomando con respecto a los pedidos de las sesiones 
anteriores  
-En primer lugar un informe por detallado a la unidad ejecutora 304 sobre los presupuestos que existen en 
la misma, proyectos de inversión, actividades y otras que se vienen desarrollando o que se van a desarrollar 
en los Institutos de nuestra Región  
-Asimismo un informe detallado pormenorizado a la Sub Región Luciano Castillo Colonna de Sullana de 
todas las intervenciones, proyectos de inversión pública, actividades, mantenimientos y otros, que se viene 
realizando en la jurisdicción de su competencia o que se van a ejecutar  
-Un informe detallado al Programa de Ayuda Social de las donaciones realizadas, presupuestos obtenidos y 
otros durante el presente periodo enero 2023 a agosto 2023  
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- En la misma línea solicitar al Gobernador informe a este Pleno todo lo referente a la adquisición de las 50 
toneladas de arroz y su distribución  
- Solicito señor Consejero Delegado me permita con eficacia anticipada la Moción de Saludo que fue 
entregada a los distritos de Vichayal y Tamarindo por haber conmemorado sus 103 años de creación 
política  
- Solicito se convoque al Jefe del Proyecto Agua Bayovar a una sesión extraordinaria y pueda explicar a 
este pleno las acciones que se vienen  desarrollando y de las proyecciones que se tienen en este programa 
en este proyecto para nuestra Región  
- Finalmente señor Consejero Delegado en la línea de la licencia social que debe de fortalecer y garantizar 
el bienestar de nuestra población y todos los proyectos de impacto social que se den solicito se pida la 
intervención a quien tenga la competencia solicitar la información sobre el emisor que se ha autorizado el 
emisor submarino en la provincia de Paita, distrito de San Lucas de Colan de ser posible se pueda notificar 
desde su investidura señor Consejero Delegado en su calidad de representante de este pleno, a la 
presidencia de Consejo de ministros dando a conocer la situación, le alcanzaré a su despacho detalles 
informativos para que usted pueda elevar dicha petición, esos son mis pedidos señor Consejero Delegado 
gracias   
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias Consejero de Paita, bien tiene l uso de la palabra Consejero de Piura Pedro Alama  
Consejero de Piura Pedro Enrique Alama Farfán manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, buenas tardes a todos los presentes creo que tenemos que tomar en cuenta 
algo muy importante que cada día en las noticias con el tema del fenómeno del niño nos dan malas noticias 
o sea ya no hay esperanzas de lo que nos dicen que todo se parece que va a ser una desgracia, por ese 
tema no sé si recuerdo hace poco llego un documento al Consejo Regional por parte del Gobernador de las 
intervenciones que tiene a cargo el Pechp, hasta el momento no hemos pedido información referentes a las 
empresas que han ganado, se supone que como no hay proceso han invitado a las mejores empresas,  
Solicito la Información y se pida al Pechp, las empresas que han ganado para nosotros evaluar, porque está 
bien son directas, pero tiene una condición y un procedimiento para invitar a una empresa, diversas son las 
correctamente indicadas, eso señor secretario a la brevedad porque estamos muy señor Consejero 
Delegado estamos bastante cerca al fenómeno que nos va agarrar desprevenidos si es que nosotros no 
tomamos acciones, hay que medir tiempos, y hacer una visita creo que hay que ponernos de acuerdo 
cuantas intervenciones son para armar grupos por parte de nosotros para apersonarnos, ese es mi pedido 
para que prevean movilidad, para que prevean viáticos, prevean todo eso una semana a mi criterio hay que 
dedicarnos exclusivamente los puntos de intervención, y que están haciendo gracias  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias Consejero de Piura Pedro Alama, tiene el uso de la palabra Carlos Castillo  
 
Consejero de Talara Carlos Andrés Castillo Ipanaqué manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, buenas tardes saludar a todos los presentes y cada uno de nuestros colegas 
Consejeros, bien señor Consejero Delegado uno de mis pedidos  
- Bueno mi primer pedido es solicitar a este pleno del Consejo que alcance a la brevedad se puede notificar 
el reiterado ocasión que alcance a la brevedad su plan de fiscalización, que hasta el momento algunos no 
han presentado después se sustentara  
- Se solicita al Secretario Técnico o al Consejero Delegado, que nos comunique como van a quedar las 
sesiones a partir de ahora ordinarias y extraordinarias van a ser mixtas o netamente presenciales para 
poder tener conocimiento  
- Solicitar una vez más a que se curse un documento a todas las áreas del Gobierno Regional 
absolutamente a todas invitándolas a que todas las áreas que tengan actividades en nuestra jurisdicción en 
mi caso en Talara que nos tengan bien invitarlos y hacer partícipe, ya después lo voy a sustentar, este 
pedido solicito pase a orden del día. Esos son todos mis pedidos señor Consejero Delegado  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias Consejero de Talara, bien tiene el uso de la palabra Consejera de Morropon  
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Consejera de Morropon Karina de las Mercedes Morales Andrade manifiesta 18.30 
Gracias Consejero Delegado,  con referencia al tema de las sesiones presenciales en las ordinarias yo si 
por lo menos considero que eso se replantee dada las condiciones en las que en algún momento podemos 
vernos inmersos varios de nosotros, yo creo que fui una de las que exigió que en su momento no se hiciera 
abuso de las sesiones ordinarias haciendo alusión a lo que el Consejero de Piura Pedro Alama en su 
momento determino en esa intervención y también el Consejero de Piura Roberth Sánchez efectivamente se 
opuso pero si es importante mientras haya una justificación, 
-Mi pedido es que considera las sesiones ordinarias mixtas y las extraordinarias también que se tengan esa 
consideración dependiendo de la necesidad de cada uno de los consejeros  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias Consejera de Morropon, bien este pedido se ha repetido por cuatro Consejeros, bien entra a orden 
del día el pedido de la Consejera de Morropon, algún Consejero más que desea hacer pedidos, bien voy 
hacer mi pedido como Consejero de Piura  
-Bueno pedir que el saludo de la Moción con eficacia anticipada para la provincia de Piura y del distrito de 
Castilla que se les dio por su aniversario esos son mis pedidos señor secretario. Tienen  el uso de la palabra 
Consejero de Ayabaca  
 
Consejero de Ayabaca Milker Castro Flores manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, gracias nuevamente mi segunda intervención pedirles de favor sí podrían 
darme permiso para retirarme de la sesión por la situación en que me encuentro estoy a la intemperie, con 
mucho polvo, viento y encima los mosquitos que están que me picotean los brazos no sé si de favor podrían 
darme permiso para poderme retirar ya son las 2 de la tarde y estoy aquí a la intemperie de verdad gracias 
si ustedes pudieran ver yo no exagero pero he cogido señal ya que estaba preparado para otra hora mi 
pedido es si me podrían autorizar el permiso correspondiente para poderme retirar gracias  
Mi siguiente pedido es que con eficacia anticipada una moción de saludo para el distrito de Sicchez por su 
aniversario con eficacia anticipada  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias  Consejero de Ayabaca, bien consejero no se le puede dar el permiso que solicita por cuanto debe 
de sustentar el pedido que hizo de la moción de saludo, bien no habiendo más pedidos pasamos a la 
estación de orden del día de acuerdo a los dispuesto en el artículo 63 del Reglamento Interno del Consejo 
Regional, bien señor secretario de cuenta de la agenda para el día hoy,  
 
Secretario Abogado Jorge Iván Zavaleta Vargas manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, tenemos a que pase a orden del día lo solicitado por el Consejero de 
Ayabaca, la Consejera de Morropon, el Consejero de Talara, sobre el tema si las sesiones ordinarias y 
extraordinarias deben de ser mixtas tanto virtuales como presenciales  
El Consejero de Sechura pidió que las comisiones de Desarrollo Social y Recursos Naturales lo acompañen 
a una reunión con Desarrollo Económico, la Gerencia de Recursos Naturales y la Direpro pidió que pase a 
orden del día  
El Consejero de Paita hizo cuatro pedidos administrativos, la moción de saludo de Vichayal y Tamarindo, 
también que se convoque al jefe de Agua Bayovar  a sesión extraordinaria con las proyección de proyectos 
en le Región  
Consejero de Ayabaca moción de saludo para el distrito de Sicchez con eficacia anticipada  
Consejero de Piura Víctor Sosa moción de saludo de Piura y Castilla, eso es todo Consejero Delegado   
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias señor secretario, bien de cuenta al pleno del Consejo los puntos de agenda a tratar el día de hoy  
 
Secretario Abogado Jorge Iván Zavaleta Vargas manifiesta  
Gracias Consejero Delegado la agenda para el día de hoy es la siguiente: 
2-. Propuesta para Designación de secretario Técnico Suplente  de procedimiento Administrativo 
Disciplinario PAD 
3-. Participación del Gerente General del proyecto Especial Chira Piura  y del presidente del Consejo 
directivo del proyecto Especial Chira Piura  
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Puntos de orden del día, el tema si las sesiones ordinarias y extraordinarias deben de ser mixtas tanto 
virtuales como presenciales  
Que se invite a la Comisión de Desarrollo Social y Recursos Naturales, Desarrollo Económico, y la Direpro 
para que informen sobre las actividades que vienen realizando en la Región 
Tenemos las mociones de saludo de Vichayal, Tamarindo, Sicchez, Piura y castilla  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias señor secretario, bien de cuenta del primer punto de agenda a tratar el día de hoy  
 
Secretario Abogado Jorge Iván Zavaleta Vargas manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, el punto de agenda a tratar es la Propuesta para Designación de secretario 
Técnico Suplente  de procedimiento Administrativo Disciplinario PAD y para el sustento se ha invitado al 
Abogado Gabriel Ruíz Espinoza, Secretario Técnico de Procedimiento Administrativo quien ha hecho la 
solicitud y por su intermedio señor Consejero Delegado se solicita al pleno la autorización para que exponga 
y sustente el pedido  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias señor secretario, muy bien señores Consejeros para tratar el segundo punto de agenda la  
Propuesta para Designación de secretario Técnico Suplente de Procedimiento Administrativo Disciplinario 
PAD, se solicita a este pleno se sirva autorizar al abogado Gabriel Ruíz Espinoza para que exponga a este 
pleno el tema de la propuesta, los Consejeros que estén de acuerdo con su participación sírvanse votar 
levantando la mano derecha, bien ha sido aprobado por unanimidad del pleno del Consejo, tiene el uso de 
la palabra Abogado Gabriel Ruíz  
 
Abogado Gabriel Ángel Ruíz Espinoza manifiesta  
Muchas gracias señor Consejero Delegado, señores Consejeros Regionales, amigos funcionarios muy 
buenas tardes el pedido como secretario técnico titular del PAD del Gore Sede Central, se basa en el 
artículo 99 inciso 2 de la ley de Procedimientos Administrativo General que establece la inhibición, establece 
el poder de algún titular de participar en algunos casos que ya los ha tenido a cargo como asesor, como 
consultor o ha tenido algún informe en el procedimiento me explico   como asesor legal de la Oficina 
Regional de Asesoría Jurídica hemos participado dando opiniones legales a una serie de expedientes y 
recomendamos que se pasen a secretaría técnica para que se inicie el deslinde responsabilidades, 
entonces pasar a secretaria técnica es pasarlo al secretario técnico titular con la finalidad de que haga el 
informe de pre calificación según la ley del Servicio Civil, entonces es por eso que dado que he participado 
emitiendo la opinión legar recomendando el deslinde de responsabilidades tengo que proceder a la 
inhibición y solicitar también de acuerdo a lo que establece la ley de servicio civil a que se nombre a un 
secretario técnico suplente ya la oficina regional de recursos humanos ha emitido una resolución autoritativa 
que me da procedente la inhibición, pero la designación del secretario técnico suplente  a través del mismo 
procedimiento para el secretario técnico titular ha sido a través del secretario general les han enviado un 
oficio y la termina de los expedientes con la finalidad de que el pleno del Consejo Tenga a bien debate y la 
elección, si tienen alguna consulta estoy aquí a su disposición gracias  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias Abogado Gabriel Ruíz, bien correctamente lo que dice el secretario y en realidad el día de hoy 
tenemos que elegir al suplente que corresponde a la normativa de la ley un suplente respecto a los 
procedimientos administrativos para lo cual a cada uno de nuestros correos le ha llegado el  curriculum de 
cada uno de los 3 candidatos, allí está la Economista Jenny Roxana Calle Marchena Directora ejecutiva de 
Gerencia General Regional,  también tenemos la participación o candidato del Licenciado Domingo Peña 
Iparraguirre es Gerente Regional de Desarrollo Social  y también del economista Luis Felipe Alana Alzamora 
Sub Gerente Regional de Planeamiento Presupuesto   programación e Inversión son los tres candidatos que 
a bien se les ha pasado a sus correos sus curriculum para su evaluación, no sé si tienen alguna 
participación respecto a estos expedientes  o tienen alguna inquietud para que la pueda absolver aquí el 
abogado Gabriel Ángel Ruíz Espinoza algún Consejero desea participar sírvase hacerlo conocer, tiene el 
uso de la palabra Consejero de Sechura  
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Consejero de Sechura Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, solamente para despejarme una duda si en su momento se presentó la 
propuesta para la designación del secretario técnico titular también así, porque en su momento no se pasó 
también la propuesta para el suplente, tenía  esa duda y aprovechando que está acá el abogado para que 
nos aclare esa situación gracias  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias Consejero de Sechura,  abogado Ruíz Tiene el uso de la palabra  
Abogado Gabriel Ángel Ruíz Espinoza manifiesta  
Sí lo que la ley establece es la elección del secretario técnico titular la ley que se pone en supuesto de 
inhibición siempre y cuando el secretario técnico Titular haya participado en algún procedimiento o el 
secretario técnico titular haya tenido o se haya contaminado en la información que va a ver luego como 
secretario técnico, lo que pasa es que el secretario técnico no es un puesto en la entidad el secretario 
técnico es en adición a sus funciones ningún cargo que pueda ser designado, puede ser un servidor, 
entonces al tener esa situación hace que por ejemplo en el caso mío como asesor regional de Asesoría 
Jurídica los expediente que he conocido y que he pasado para que lo vea un secretario técnico suplente ha 
sido después de febrero o sea el 2 de febrero ustedes me propusieron y me designan y los expedientes 
datan de mayo, junio en abril entonces han sido posteriores o sea no podía elegirse a un suplente porque 
no procedería la causal de inhibición ya que todavía no hay ningún caso que el secretario técnico titular diga 
me aparto o diga no lo puedo ver o estoy contaminado muchas gracias  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias Abogado Gabriel Ruíz, tiene el uso de la palabra Consejero de Piura Roberth Sánchez  
 
Consejero de Piura Roberth Sánchez Córdova manifiesta  
Gracias señor Consejero Delegado, mi pregunta es porque el Gobernador nos envía una terna para 
nosotros elegir y nosotros y no más bien nosotros designamos a un secretario técnico suplente, total si 
hemos hecho eso con el de anticorrupción, no entiendo porque acá hacemos lo correcto y para elegir al 
secretario técnico violamos la ley era simplemente una curiosidad que tenía sé cuál es la respuesta, es lo 
correcto lo que usted está pidiendo, lo incorrecto fue lo que hicimos la vez pasada al elegir al de 
anticorrupción violando toda nuestra normativa gracias  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias Consejero de Piura Roberht Sánchez, estamos dando cuenta del punto de hoy día no de los 
anteriores, ya creo que ese punto lo hemos debatido en muchas ocasiones, algún otro Consejero que desea 
participar no habiendo más participaciones señor secretario vayamos a la votación   
 
Secretario Abogado Jorge Iván Zavaleta Vargas manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, teniendo en cuenta lo antes mencionado, señores Consejeros van a proceder 
a emitir su voto respecto a la terna emitida por el señor Gobernador conformada la terna por la Economista 
Jenny Roxana Calle Marchena Directora Ejecutiva de Gerencia General Regional, Licenciado Domingo 
Peña Iparraguirre, Gerente Regional de Desarrollo Social  y también del economista Luis Felipe Alana 
Alzamora Sub Gerente Regional de Planeamiento  Programación e Inversión, Consejero de Paita José 
Enrique Díaz Dioses, Por Economista Jenny Calle,  Consejero de Talara Carlos Andrés Castillo Ipanaque, 
Por Economista Jenny Calle,  Consejero de Piura Roberth Sánchez Córdova Por Economista Jenny Calle,  
Consejero de Huancabamba Wilmer Bocanegra Berna, Por Economista Jenny Calle, Consejera de 
Morropón Karina de las Mercedes Morales Andrade, Por Economista Jenny Calle, Consejero de Piura Pedro 
Enrique Alama Farfán, Por Economista Jenny Calle, Consejero de Ayabaca Milker Castro Flores, Por 
Economista Jenny Calle,  Consejero de Sechura Angler Pazo Jacinto, Por Economista Jenny Calle, 
Consejera de Sullana, Rosa María Feliciana Seminario Arca, Por Economista Jenny Calle, Consejero de 
Piura Víctor Bernardo Sosa Gonzales, Por Economista Jenny Calle, doy cuenta Consejero Delegado y al 
pleno del Consejo Regional que la profesional Economista Jenny Roxani Calle Marchena ha sido elegida 
con 10 votos a favor, 00 votos en contra y 00 abstenciones en consecuencia ha sido elegida por mayoría 
presente del Consejo Regional y ha sido ganador de la Propuesta para elevar a la Gobernación  
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Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias señor secretario, bien señor secretario de lectura al proyecto de Acuerdo Regional para su debate 
ante todo señor Abogado tiene el uso de la palabra  
 
Abogado Gabriel Ángel Ruiz Espinoza manifiesta  
Gracias, lo que pasa, nosotros como secretario técnico es mi obligación de acuerdo a la ley presentar un 
informe trimestral ya está en el pleno, y le ruego mucho que lo agenden para una próxima vez para poder 
venir con mi equipo y explicarles cómo va su trabajo  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias sí ya está agendado para la próxima sesión, tiene el uso de la palabra señor secretario 
 
Secretario Abogado Jorge Iván Zavaleta Vargas manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, con su venia señor Consejero Delegado el Acuerdo de Consejo Regional 
quedaría de la siguiente manera, para lo cual voy a leer la parte resolutivo del mismo  
Artículo Primero. Designar a la profesional Economista Jenny Roxani Calle Marchena como Secretario 
técnico Suplente de Procedimientos Administrativos Disciplinarios PAD de la Sede Central del Gobierno 
Regional Piura, conforme a lo establecido en el artículo 8 numeral 14 del Reglamento Interno del Consejo 
Regional  
Artículo Segundo. Alcanzar el presente Acuerdo de Consejo Regional al señor Gobernador Regional de 
Piura para que de acuerdo a las normas señaladas en los considerandos proceda a la designación del 
profesional propuesto en el artículo precedente, viabilizar el cumplimiento de las funciones designadas por 
ley al Secretario Técnico de Procedimiento Administrativo Disciplinario   
Artículo Tercero. Dispensar del presente Acuerdo de Consejo Regional del trámite de lectura del acta con 
cargo a redacción señor Consejero Delegado  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias señor secretario, bien entra a debate los señores Consejeros que tengan alguna observación 
respecto al acuerdo sírvanse hacerlo conocer, señor Consejero de Paita tiene el uso de la palabra  
 
Consejero de Paita José Enrique Díaz Dioses manifiesta  
Solamente que quede en audio señor secretario que el termino no es Designar en el artículo Primero sino  
Proponer, nosotros no designamos estamos elevando eligiendo dentro de la terna presentada por el 
Gobernador la Propuesta para la designación gracias  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias Consejero de Paita, por su aporte se hará la corrección, algún otro Consejero que tenga alguna 
observación o algún aporte respecto al Acuerdo sírvase hacerlo conocer, bien no habiendo más 
observaciones que agotado el debate y señor secretario lleva a votación el Acuerdo, tiene el uso de la 
palabra    
 
Secretario Abogado Jorge Iván Zavaleta Vargas manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, con su venia señor Consejero Delegado, señores Consejeros proceden a 
emitir su voto por el Acuerdo de Consejo Regional, Consejero de Paita José Enrique Díaz Dioses, SI, 
Consejero de Talara Carlos Andrés Castillo Ipanaque, SI, Consejero de Piura Roberth Sánchez Córdova SI, 
Consejero de Huancabamba Wilmer Bocanegra Berna, SI, Consejera de Morropón Karina de las Mercedes 
Morales Andrade SI, Consejero de Piura Pedro Enrique Alama Farfán, SI, Consejero de Ayabaca Milker 
Castro Flores, SI, Consejero de Sechura Angler Pazo Jacinto, SI, Consejera de Sullana, Rosa María 
Feliciana Seminario Arca, SI, Consejero de Piura Víctor Bernardo Sosa Gonzales, SI, doy cuenta  Consejero 
Delegado y al pleno del Consejo Regional con 10 votos a favor, 00 votos en contra y 00 abstenciones en 
consecuencia ha sido aprobado por mayoría de los presentes del pleno del Consejo Regional   
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias señor secretario, de cuenta del siguiente punto de agenda a tratar el día de hoy a este pleno del 
Consejo  
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Secretario Abogado Jorge Iván Zavaleta Vargas manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, el siguiente punto de agenda a tratar es Participación del Gerente General del 
proyecto Especial Chira Piura y del presidente del Consejo directivo del proyecto Especial Chira Piura, 
someto a consideración del pleno el orden y la participación de los funcionarios  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias señor secretario, como ya está invitado el Gerente no sé si nos acompaña el Gerente General del 
Pechp, el señor Benjamín Marcelino Padilla Rivera bien señor Gerente tiene el uso de la palabra  
 
Ingeniero Benjamín  Marcelino Padilla Rivera manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, muy buenas tardes con todos soy el Gerente General del Pechp, encargado y 
estoy a sus órdenes para contestar cualquier pregunta  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias, pero pensé que como Gerente usted no ha traído una información para que nos exponga a este 
pleno, que acciones han tomado, como llevan el proyecto cuál es su avance tanto en físico como para 
exponerlo y para desde allí comenzar un debate de preguntas se supone que usted es el ente competente 
es el conocedor de la problemática por eso es que se le invita acá a este pleno con esa finalidad que nos 
diga esto es lo que hay, esto es lo que no hay en este avance vamos en esto no vamos y a partir de allí 
nosotros formulamos las preguntas, por eso me gustaría que a este pleno nos presente su trabajo  
 
Ingeniero Benjamín  Marcelino Padilla Rivera manifiesta  
Con respecto a la información no me dieron todas las pautas como presentar mi trabajo, sino de repente con 
más tiempo hubiese expuesto con algunas diapositivas incluidas para poder yo poder formular mi 
presentación, no sabía exactamente que se requería, entonces yo creo que de todas maneras no hay 
inconveniente yo  voy hacer mi presentación del tema puntual  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias, tiene el uso de la palabra Consejero de Paita  
 
Consejero de Paita José Enrique Díaz Dioses manifiesta  
Bienvenido señor funcionario, felicitaciones por la designación no es fácil es un cargo en el cual hay papas 
calientes en el Pechp y que le ha tocado me imagino ir viendo, pero considero que en su profesionalismo 
podría informarnos, usted cuanto tiempo tiene ya en el cargo, un mes en ese contexto hay un antes y un 
ahora del Pechp, desde la Gerencia eso de repente a manera general nos podría informar y de ahí hay unas 
preguntas de las cuales me gustaría que conteste sería bueno para empezar por ahí es una recomendación  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias, Consejero de Paita,  tiene el uso de la palabra Ingeniero Padilla  
 
Ingeniero Benjamín  Marcelino Padilla Rivera manifiesta  
Bueno el proyecto especial si bien es cierto para la Región Piura y a nivel nacional es bastante importante 
en el aspecto hidráulico, pero el sistema de operación está bastante desarrollado pero sin embargo en las 
últimas  lluvias que habido en la zona ha sido afectada por lo cual el  proyecto en todas sus áreas está 
bastante preocupado por poder desarrollar y mejorar las estructuras existentes en este caso se ha hecho 
para una debida contingencia la elaboración de fichas técnicas para solicitar financiamiento ante el Mef lo 
cual ha sido aprobado al mismo tiempo  ha sido ya financiado, el recurso con el cual ya hemos se ha 
expuesto y se ha hecho entrega de terreno  incluso y está en ejecución prácticamente las 14 actividades y 
bueno eso se amplía en 14 contrataciones y más 14 supervisiones, entonces está totalmente están ya en 
ejecución como vuelvo a repetir estamos a nivel de ejecución, en estado de certificaciones, en avance 
presupuestal estamos en 95% de todo lo que nos han transferido de los 86 millones, en este último como 
toda actividad a fines prácticamente deberían estar entregando las valorizaciones tenemos hasta 5 días 
posteriores del siguiente mes hasta el 5 de septiembre estaría presentando ya tendríamos prácticamente los 
avances en porcentaje de cada una de las actividades incluso lo ejecutado , en el momento solamente 
podría informarles hasta la actividad que hemos hecho la entrega de terreno que se ha hecho. También 
venimos desarrollando dos IOAR, que se han sacado por emergencia denominado reparación de 
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estructuras del dique 1020 y también nuestra reparación del dique izquierdo y derecho del río Piura tramo 
del  puente Bolognesi hasta el puente Grau, esas son las actividades que se están desarrollando por 
emergencia, esas son las  que venimos trabajando como actividades de prevención  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias, esa es toda la exposición y lo que nos va a informar por ahora, bien vamos a pasar a la ronda de 
preguntas de los Consejeros, Consejero de Piura Pedro Alama tiene el uso de la palabra  
 
Consejero de Piura Pedro Enrique Alama Farfán manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, bueno colegas señor Gerente entiendo que es nuevo en el cargo y hay que 
ser un poco comprensivos porque en realidad yo le debería de hacer unas preguntas que  yo creo y estoy 
totalmente seguro que no me las va a responder, más bien Consejero Delegado con su venia creo que en la 
estación de pedidos yo manifesté que notificaran al Pechp , creo que más bien le daríamos una oportunidad 
para que venga tal vez uno como Gerente no está al tanto de las actividades aquí cuando un Gerente viene 
normalmente viene con un equipo técnico que mayormente son quienes explican, porque el ingeniero es 
nuevo en el cargo y hay que nosotros  ser porque si no vamos a entrar en un debate que a las finales 
vamos a tener una respuesta de nada porque sobre las actividades y lo que nos está manifestando el 
gerente es algo que no podemos entrar hasta una consulta amigable, nosotros queremos realidad que está 
pasando, que proyectos se están iniciando, tiempos, en qué porcentaje, quienes han ganado, nosotros aquí 
vamos hacer un análisis total de las empresas que han ganado a ver si están cumpliendo si tienen la 
capacidad de entrar a una obra de ese tipo, de lo contrario nosotros tenemos que tomar acciones con los 
informes correspondientes de ahí para adelante es tema de nosotros ya nosotros cumplimos con notificar 
con ese tipo de actividades contraloría nosotros como Consejo Regional área usuaria y el gerente incluso si 
es que vemos algo raro tendríamos que notificar hasta una fiscalía de prevención o anticorrupción si es que 
lo amerita, pero en este momento yo doy un criterio personal que el señor usted señor Consejero delegado 
le dé la oportunidad  en la próxima sesión extraordinaria no muy lejana y que venga correctamente lo que 
tiene que venir aquí, nosotros no pedimos la intervención de él, nosotros necesitamos cual es la verdadera 
realidad del proyecto Chura Piura, pero es comprensible usted es nuevo por el momento y agradecería que 
el documento señor secretario lo  haga lo más rápido posible para tener nosotros aquí tal vez no sea ni 
sesión solamente una reunión sino que tenemos que grabar, no esperemos una sesión pero  a la brevedad 
señor secretario gracias es todo Consejero Delegado  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias Consejero de Piura Pedro Alama, bien consejero se respeta su opinión pero yo creo que el gerente 
cuando asume ve los activos y los pasivos y si creo que pueda respondernos las preguntas y si tiene que 
ser una sesión para tener acuerdo en unas sesión tenemos acuerdos recuerden que todo se hace bajo 
acuerdos, tenemos soluciones y tenemos plazos y tiempos y se le ha invitado con el tiempo indicado, 
entonces en ese sentido creo que de repente podrá responder algunas preguntas y las que no pueda 
responder serán actos de volverlo a llamar a una sesión extraordinaria, sí, porque es importante tiene el uso 
de la palabra Consejero de Piura  
 
Consejero de Piura Pedro Enrique Alama Farfán manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, para dar una respuesta Consejero Delegado, sí, tienen  toda la razón que 
como funcionario tiene que asumir el activo y el pasivo pero yo quisiera ver el documento que le ha enviado 
al Pechp para ver si ponen un punto específico tenemos que también ser un poco nosotros tenemos que 
apostar por el dialogo, creo que primero nos vamos ordenando para ver porque yo creo que si lo hubieran 
puesto  y usted señor Gerente ha leído la invitación, bien se dan cuenta o sea aquí hay un poco de 
descoordinación, por eso es que respeto que es nuevo porque hay que entrar un tema de conciliación por el 
momento de que nos tienen que responder, nos van a responder, o no sé es mi punto de vista personal 
señor Consejero Delegado lleguemos a un consenso aquí que es lo que vamos hacer  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias Consejero de Piura Pedro Alama, tiene el uso de la palabra Consejero de Talara  
 
Consejero de Talara Carlos Andrés Castillo Ipanaqué manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, efectivamente en la misma línea en el mismo sentir de nuestro Consejero de 
Piura Pedro Alama, efectivamente nosotros como Consejo Regional como ente fiscalizador, bueno 
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claramente el gerente es nuevo y lo que usted dice Consejero Delegado  con su permiso es cierto los 
directores asumen los activos y los pasivos, pero discúlpeme ingeniero pero yo no veo una preparación del 
ingeniero de que haya venido preparado para responder a todas las preguntas que tenemos que hacerle, a 
mi criterio a mi forma de ser yo pienso que vamos a consultar y vamos a terminar hasta la noche y no 
vamos a llegar a ningún punto a mi criterio personal tal vez se podría convocar a otra reunión para que el 
ingeniero pueda venir preparado pueda venir como un libro abierto para todas las preguntas que le vamos a 
realizar y venga con su equipo, porque incluso con diapositivas, porque también nosotros tenemos, hemos 
recogido hablo de manera personal preguntas de la población, preguntas de la gente, preguntas de las 
redes, preguntas de supuestas denuncias y todo, pero necesito que el equipo esté preparado, entonces yo 
ahorita no hago nada es mi punto de vista muchas gracias  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias Consejero de Talara, tiene el uso de la palabra Consejero de Sechura  
 
Consejero de Sechura Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, en primer lugar quiero consultarle tanto al secretario como a usted señor 
Consejero Delegado si a los funcionarios del Pechp que se les ha convocado el día de hoy se les ha 
notificado y se les ha, en todo caso dado a conocer que lo que necesitábamos en esta etapa o en esta 
sesión de Consejo a mi criterio es un informe detallado del estado situacional tanto de las actividades, 
concentraciones, supervisiones, los niveles de avance, porcentajes, plazos esa es la información que 
nosotros necesitamos porque bajo ese criterio vamos hacer nuestras evaluaciones y eso va a generar las 
interrogantes que tenemos que hacer a ustedes como funcionarios al menos,   yo me pongo en la posición 
también del Consejero de Piura Pedro Alama porque si se le ha dado esa pauta básica de decir señor 
funcionario sebe que lo que necesitamos es un informe total si ha sido así están en falta lógicamente porque 
la información que nos estén brindando casi nada, pero si no se le ha explicado en todo caso lo que nos 
tenía  que explicar tendríamos que de alguna u otra manera a mi criterio convocarlos a una siguiente sesión 
extraordinaria por cierto esto tiene que ser a la brevedad posible, pero bajo esa premisa de que la 
información que necesitamos tiene que ser muy completa los avances, los porcentajes de las actividades y 
las intervenciones que se vienen dando, porque en base a ellos nosotros tenemos muchas interrogantes 
que quizás necesitamos que de alguna u otra forma nos den respuesta y de acuerdo a eso también ser 
portadores a la población, o ya los mecanismos que estén dentro de nuestras competencias como 
Consejeros Regionales gracias señor Consejero Delegado  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias Consejero de Sechura, tiene el uso de la palabra Consejero de Paita   
 
Consejero de Paita José Enrique Díaz Dioses manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, señor funcionario está bien considero que no se le nota preparado para 
desarrollar una información al pleno dentro de la estructura orgánica del Gore, el Consejo Regional es la 
máxima autoridad, nuestra función es normativa y fiscalizadora, en ese sentido, en ese contexto todos los 
funcionarios que son llamados a este pleno no vienen a mirarnos vienen a brindarnos información de sus 
funciones, basta con que tenga una notificación del pleno a presentarse ya debe de venir preparado es mi 
punto de vista Consejeros todo funcionario que es llamado al pleno debe de venir preparado en base a sus 
prerrogativas funcionales para atender cualquier interrogante del pleno, por un lado me auno al pedido y 
espero sea sometido a consideración de este mesa de este pleno, lo que ha manifestado el Consejero de 
Piura Pedro Alama con el ánimo de tener información sustentatoria, con el respeto que se merece señor 
funcionario señor Gerente no hay excusa, para decir no tengo la información no somos jueces, nosotros 
queremos nutrirnos de información en ese contexto es que me auno al pedido del Consejero de Piura Pedro 
Alama para que se postergue está participación del funcionario tomando en consideración que el Pechp no 
solamente es el río yo tengo preguntas sobre los terrenos yo tengo preguntas sobre permutas, yo tengo 
preguntas como dijo el Consejero de presunciones de actos de corrupción del Pechp, la otra vez estuvimos 
con el órgano de control institucional hay preguntas desde el órgano de control institucional, informes 
también que necesitamos, recomiendo señor Gerente que en la próximo llamado usted venga totalmente 
empapado con todo lo que es el Pechp, porque le soy sincero los Consejeros hemos levantado piedras y 
hemos encontrado varias cosas metafóricamente hablando, que tal vez usted pueda desconocer o 
desconozca vagamente, nos gustaría que sus funcionarios su personal técnico este aquí con usted 
acompañándolo que aquí este su asesor legal, que aquí estén los encargados de los procesos que se han 
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hecho para que también respondan a las interrogantes y llevemos nosotros información clara y después 
elevemos un informe detallado de toda la situación al titular del pliego para las observaciones, las 
correcciones o las felicitaciones si es que amerita el caso, por otro lado señor Consejero Delegado me 
gustaría no sé sí se le da la participación al presidente del directorio tal vez tenga algo que aportar o se da 
por terminada la participación es mi opinión Consejero Delegado gracias  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias Consejero de Paita, por su aporte creo que yo no estoy en contra de nadie tampoco este Consejo 
es un cazador de brujas pero vuelvo a repetir y tomo lo que dice el Consejero de Paita yo no voy al Consejo 
con dos o tres palabras yo vengo a un Consejo que se le espeta vemos que esta es la máxima autoridad del 
Gobierno Regional de ahí viene el Gobernador, de ahí viene el Gerente General Regional de ahí vienen los 
demás y si yo como Gerente me voy a presentar a la máxima autoridad tengo que ir preparado para 
demostrar que fui puesto en el puesto porque me lo merezco y estoy llano a responder en cualquier 
momento y en cualquier altura las diferentes preguntas que me pueden hacer solamente digo eso 
Consejeros yo no sé si usted viene a la sesión de Consejo el compañero, otro compañero, sin saber los 
puntos que vamos a tratar y investigamos más allá de lo que exponen y si venimos así yo creo que es una 
forma de falta de respeto a este Consejo venir de una manera como decir vamos a improvisar y aquí se 
trata de hacer una cosa sería si hoy permitimos esto mañana viene  otro y otro, y que sería de este Consejo 
se les ha extendido una invitación y si me están extendiendo invitación el Consejo es por algo, no creo que 
el funcionario se haga ciego a la realidad de esas preguntas que hacen en la calle, los pobladores y los 
vecinos de lo que supuestamente pequeñas observaciones o denuncias  que hay ahí, si yo venga acá es 
porque ya hay un tema que voy a encontrar que voy a responder y bien lo decía el Consejero de Piura 
Pedro Alama anteriormente pedir información venga ya preparado y cuando se viene aquí a este pleno se 
viene toda la parte técnica para solucionar la problemática, nosotros somos 8 provincias Paita y Piura que 
tiene que ver con el río, que por cierto usted habla de las 14 actividades y yo voy para Catacaos siempre y 
no veo a nadie trabajando y eso quiero que se demuestre y que se demuestre con hechos no solo con 
palabras porque vaya a ser que se diga que se han sacado no se cuentas metros cúbicos de arena con 
cuantos camiones y no se ve reflejado porque lo conozco tanto margen izquierda como margen derecha por 
ello señores Consejeros creo que es importante tomar las acciones correspondientes porque mañana más 
tarde invitamos a otro Gerente y vamos a seguir con lo mismo miremos bien señores antes de proceder 
como Consejero Delegado en virtud a todo lo que se ha hecho, , el señor secretario ha invitado al Gerente 
con anticipación de 5 días señor secretario tiene el uso de la palabra  para que aclare cómo ha sido la 
invitación y luego le damos pasa al presidente del directorio  
 
Secretario Abogado Jorge Iván Zavaleta Vargas manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, yo solamente me voy a remitir a los hechos yo converse con el señor Gerente 
encargado el día de ayer y hoy día conversamos presencialmente, pero ayer conversamos con su secretaria 
y me dijo que necesitaba la agenda y me comunique con el Consejero Delegado y me dijo que versaba 
sobre el tema de la ejecución del gasto, la ejecución del gasto es un indicador de toda gestión de toda 
gerencia yo le indique que había inquietudes sobre las 14 fichas la ejecución del gasto y la transferencia de 
los 86 millones que se habían realizado informe que tomo conocimiento y tomaron conocimientos algunos 
Consejeros cuando hizo el Informe el equipo de apoyo rápido del señor Gobernador}, entonces sobre esos 
temas le dije que podría más o menos versar porque los Consejeros en sus facultades de fiscalización 
puedan hacer preguntas indeterminadas solamente de los 11 sistemas administrativos que tiene todas las 
entidades públicas  sino también sobre las contrataciones de bienes y servicios que también somos parte de 
la fiscalización entonces el día de ayer yo converse con él y con su secretario y le hice esa precisión, porque 
realmente con los Consejeros hemos coordinado como se había tocado una agenda específico como lo dijo 
el Consejero de Paita porque cuando uno asume el estado situacional, más allá tengo entendido también de 
que usted es una persona de planta que se le ha encargado la Gerencia es así, entonces la novedad de la 
gestión como Gerente eso es todo cuanto tengo que informar Consejero Delegado, señores Consejeros 
gracias 02.15.36 
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias señor secretario, tiene el uso de la palabra ingeniero Padilla  
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Ingeniero Benjamín Marcelino Padilla Rivera manifiesta  
Gracias en todo caso pido las disculpas del caso quizás no interprete bien el estado situacional, tenía la 
idea de que yo presente en esta reunión, pensé quizás que iba a ser en informe solamente las últimas 
actividades que estamos realizando yo tengo aquí todo preparado se le puede responder, pero el resto está 
lo que se me está solicitando no tengo ningún inconveniente de dar toda la información, bueno me citan que 
día va a ser yo no tengo inconveniente de todas las maneras las disculpas del caso  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias Ingeniero Padilla, creo que lo podemos reprogramar señores Consejeros como es de inmediato 
puede ser para el día viernes tiene el uso de la palabra Consejero de Piura Pedro Alama  
 
Consejero de Piura Pedro Enrique Alama Farfán manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, miren Consejeros el tema para mi es bastante practico y básico nosotros, 
programemos una nueva no sé si va a ser o no es tan importante que sea sesión puede ser una reunión 
grabada así es eso ya lo coordinamos nosotros el tema es que el señor sea debidamente notificado ahí 
venga ahí si ingeniero ni un paso atrás un punto importante somos 11 Consejeros le agradecería que nos 
traiga 11 files  de todo lo que van a exponer porque a veces nosotros en una oportunidad vino la directora 
de salud creo que fue y todo estaba bien y la gente que se moría con el dengue o sea si hay problemas 
tráigalo para nosotros poderlo de una u otra forma y ayudar el Consejo es para ayudar no es para entrar en 
choques con ningún funcionario público tanto de planta como de confianza aquí esta consejo esta para 
ayudar yo presido la Comisión de Infraestructura o sea de mi parte lo que usted necesite aquí se le atenderá 
como debe de ser acá tenemos 8 Comisiones que son muy importantes y de una u otro forma estamos para 
activarlas no solamente son para tenerlas colgadas ahí en el escritorio, nosotros a lo que usted venga ya 
venga correctamente con la información adecuada esa información que usted nos traiga hay que tomarla en 
cuenta para que cuando nosotros vayamos verificar lo que usted nos va a traer, como dijo el Consejero 
Delegado él es del Bajo Piura y él dice que pasa mucho a Catacaos, solamente le hago una pregunta 
pequeña aquí que es básica a lo que usted están haciendo están bien con los tiempos con el tema de las 
intervenciones  
 
Ingeniero Benjamín Marcelino Padilla Rivera manifiesta  
Bueno con las intervenciones estamos bien con el tiempo que son prácticamente hasta el 13 de septiembre 
prácticamente ya estaremos culminando todo, pero lo vamos hacer mucho antes con toda la documentación  
 
Consejero de Piura Pedro Enrique Alama Farfán manifiesta  
En la Información que nos traiga, tráiganos cada actividad cuando inicia y cuando termina la proyección de 
acuerdo al expediente técnico gracias eso es todo   
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias Consejero de Piura Pedro Alama, tiene el uso de la palabra Consejera de Morropón,  
 
Consejera de Morropón Karina de las Mercedes Morales Andrade manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, buenas tardes con los funcionarios del Pechp un gusto tenerlos en nuestro 
Consejo en la misma línea de los compañeros yo creo que para la siguiente jornada podría ser una reunión 
no necesariamente una sesión, pero podría ser una reunión en la que además podría traer información por 
escrito para que se nos pueda facilitar una carpeta a cada uno de los Consejeros de tal forma que podamos 
manejar en tiempos reales el tema presupuestal la asignación presupuestal que tiene el Pechp, lo que se va 
asignar por la descolmatación porque ustedes también tienen asignadas las funciones de poder trabajar 
tanto el rio Chira la intervención como el rio Piura tengo entendido por lo que se ha manifestado los tiempos, 
los plazos que nos hemos propuesto desde la unidad ejecutora o del Pechp que son ustedes, yo creo que 
eso va a ser importantísimo y que no pueda ser muy prolongado debe de ser máximo la próxima semana o 
tal vez la segunda semana de septiembre porque los plazos se acortan y nosotros también tenemos que 
informarles a la ciudadanía nuestra labor en función de fiscalización y el aporte que tenemos para poder 
enfrentar el fenómeno del niño y las tareas propias de un gran proyecto que no solo beneficia a Sullana, 
Paita y la gran cantidad de provincias de Piura como Piura mismo y probablemente Talara en un futuro, 
entonces creo la espacial importancia que tiene el Pechp gracias Consejero Delegado  
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Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias Consejera de Morropón, bien no habiendo otra intervención más para darle el pase al presidente 
del directorio   
 
Señor Víctor Garrido Leca Ramos manifiesta  
Soy presidente del directorio del Consejo Directivo del Pechp, las disculpas del caso efectivamente y en la 
línea que somos una sola unidad les agradezco que le brinden la oportunidad a la unidad ejecutora para 
que traiga toda la información y se exponga en detalle todo lo que viene haciendo en forma de rutina e 
inclusive de las 14 intervenciones adicional a esto yo miembro del comité de Acción Rápida del Gobierno 
Regional y si desean yo tengo información ahorita de las 14 intervenciones porque justamente he tenido 
sesión a las 9 del comité de acción rápida y tengo una presentación que igual eso lo va a sustentar el 
gerente luego  en la próxima reunión como ustedes deseen de acuerdo o lo hacemos en una sola como 
ustedes deseen ya es decisión de ustedes, igual yo tengo claro cuál es la visión de la actual gestión del 
Pechp con obras muy emblemáticas que estamos ya trabajándola como repito les puedo dar un alcance 
rápido pero con la oportunidad de que se dé oportunidad de darle al gerente que lo exponga a detalle 
documentado ya es decisión de ustedes me lo dicen nada más gracias  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias señor Víctor Garrido, bien señores Consejero hemos escuchado al presidente del directorio, tiene el 
uso de la palabra Consejero de Paita  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias Consejero Delegado,  recordarles señores funcionarios que no es solamente lo de ahora o lo que 
van hacer el Pechp, tienen un antes, tiene un ahora, tiene un después, tiene una situación de competencias, 
de funciones, particularmente aparte de la ribera del río lo que menciono el gerente brevemente me interesa 
saber sobre los terrenos una cosa que con usted venimos coordinando con Agro Aurora, la otra vez ha 
estado acá el señor su asesor legal el señor Hernán estuvo por acá tratando también un tema con el grupo 
de agricultores de Querecotillo y Jibito los terrenos sobre un convenio que desde hace 15 años vienen 
siguiendo, entonces no se trata solamente de las 14 intervenciones se trata de todo lo que es el Pechp, 
entonces vayan por ese lado cosa que en los próximos días que se les convoque no solamente vengan por 
el tema de las intervenciones, las riberas del río las preguntas van a ser amplias, vengan preparados y se 
recomienda vengan preparados y como dijo el colega si hay acciones denunciables, presunciones, avisen 
porque igual nos vamos a enterar y discúlpeme usted va a ser responsable señor Gerente si usted no hace 
conocimiento de los pasivos que tiene de las presunciones en todo caso esa era mi participación en todo 
caso que sea eso sí a la brevedad el retorno del Pechp  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias Consejero de Paita, algún otro Consejero sino para dar por terminada la presentación y 
agradecerles y como dice el Consejero la próxima sí no hay vuelta atrás tienen que traer toda la información 
completa sin guardar nada porque el Consejo tiene información se los digo con tiempo porque después no 
quiero que dejen preguntas en el aire o queden  porque si vamos actuar de inmediato, bien dicho eso 
señores Consejeros le agradecemos su participación a los funcionarios del Pechp, señor secretario 
continuamos con el siguiente punto de agenda de orden del día  
 
Secretario Abogado Jorge Iván Zavaleta Vargas manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, el siguiente punto de agenda son los pedidos que pasaron a orden del día y el 
primer pedido fue, sobre las Sesiones Ordinarias y extraordinarias virtuales y presenciales  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias señor secretario, bien vamos a pasar a la agenda de orden del día sobre el pedido que han hecho 
cuatro Consejeros para evaluar y debatir las sesiones Ordinarias y Extraordinarias que sean de manera 
semipresencial para lo cual le damos al uso de la palabra al Consejero de Ayabaca que es el que solicito 
también el pedido para que lo sustente  
 
Consejero de Ayabaca Milker Castro Flores manifiesta 02.27.44 
Gracias Consejero Delegado,  bien creo que ya lo explique y voy a ser corto y preciso por la situación del 
trabajo que mi persona y el Consejero de Huancabamba se no hace difícil por la distancia que hay desde 
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Ayabaca y desde Huancabamba hasta Piura y la función de docente no podemos asistir a mitad de semana 
desde un comienzo manejamos que debería de ser los viernes y parece que no se está respetando en este 
caso pido de favor a todos los Consejeros que seamos empáticos y nos poyen por ese lado de que se 
apruebe que las sesiones que sean mixtas tanto las ordinarias como las extraordinarias con el compromiso 
de que asistir presencialmente las veces que se pueda para poder sacar adelante todo es mi pedido 
compañeros Consejeros gracias    
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias Consejero de Ayabaca algún Consejero que desea participar en lo que ha sustentado el Consejero 
de Ayabaca, tiene el uso de la palabra Consejero de Paita  
 
Consejero de Paita José Enrique Díaz Dioses manifiesta  
Gracias Consejero Delegado,  es un tema muy qué tenemos que coger con pinzas porque hay una ley 
31270 que habla sobre la virtualidad de sesiones de Consejos Municipales y de los Consejos Regionales 
manifiesta la ley que esto solamente debe darse en cuestiones o problemas excepcionales podemos 
enmarcarnos dentro de la ley que estamos en un estado de emergencia todavía decretado por el Gobierno 
Central, pero aquí lago muy puntual considero de darse i aprobarse las sesiones mixtas el que tome la 
decisión de hacerlo por virtualidad  va a ser con una base fundamentada Consejero Delegado, considero 
por ejemplo disculpen los colegas que están en la virtualidad muy fuerte considero la justificación de la 
Consejera de Morropón ese es un tema totalmente razonable justificable, escuche a la Consejera de 
Sullana Rosa Seminario decir tengo una reunión programada disculpen las sesiones son responsabilidad de 
acuerdo a nuestro reglamento y ya debo programar y en primer lugar tenemos agenda en primer lugar las 
sesiones ordinarias y considero que es muy importante la presencia del Consejero en este pleno en ese 
contexto soy partidario de las sesiones mixtas pero hago la salvedad, tenemos que ver el marco jurídico en 
primer lugar recomiendo ahí que no se tome hoy la decisión sino que se someta a la evaluación del equipo 
para que se vea todo el arco jurídico y técnico para poder llevarlo a una próxima sesión y poderlo encajar en 
un acuerdo de Consejo hacia adelante porque lo que se acordó fue una con tiempos cuando son 
permanentes la ley nos ampara leyes superiores lo hacemos no lo hacemos a eso me refiero y bajo que 
contexto se van a dar también es mi participación señor Consejero Delegado  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias Consejero de Paita, tiene el uso de la palabra Consejera de Morropón  
 
Consejera de Morropón Karina de las Mercedes Morales Andrade manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, efectivamente yo considero igual que tengamos a bien poder tener en cuenta 
la necesidad de poder hacer uso de la virtualidad que además ya se ha quedado también como parte del 
ejercicio del ejercicio educativo y de varios otros sistemas que hay a novel de país después de la pandemia 
ser considerados en lo posible la presencialidades necesariamente, nuestra labor, nuestra tarea, nuestra 
función yo igual me solidarizo con mis compañeros que son docentes en la medida que tenemos derechos 
los docentes a gozar de licencia por casi 19 hora si la memoria no me falla o 20 ahí me corregirán mis 
compañeros pero hasta ahora no ha sido posible que eso se haga desde las Ugeles donde nos corresponde 
hasta la Drep para que podamos tener ciertas libertades que en algún momento permanecer con mayor 
tiempo y la presencia en el Consejo, yo creo que deberíamos de considerarlo adecuarlo hasta que ellos 
logren tener la licencia y podamos retomar todos yo personalmente por un tema de salud por lo menos por 
este periodo es bastante complicado para mí gracias  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias Consejera de Morropon, tiene el uso de la palabra Consejera de Sullana  
 
Consejera de Sullana Rosa María Feliciana Seminario Arca manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, bueno señor Consejero de Paita yo tuve está reunión, yo convoque a este 
reunión que es muy diferente y la convoque la semana pasada pero como dijeron que había una sesión yo 
la postergue para hoy día y por eso es diferente tener porque yo me puedo justificar pero convocar a esta 
reunión yo no podía faltar y encima que después cambian de hora, o sea hay poca seriedad en lo que se 
está haciendo yo las disculpas del caso a todos ustedes señores Consejeros creo que por mi parte no va a 
volver ocurrir pero si rogaría encarecidamente que sea con el tiempo correcto y que se respeten las horas 
que se convocan muchas gracias  
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Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias Consejera de Sullana Risa Seminario, tiene el uso de la palabra Consejero de Ayabaca  
 
Consejero de Ayabaca Milker Castro Flores manifiesta  
Gracias Consejero delegado, miren a veces se nos hace difícil ponernos en los zapatos del otro no ser 
empáticos con las personas, siempre lo vengo diciendo, bueno lamentablemente lo digo así mis 
compañeros con el Consejero de Huancabamba somos docentes en actividad, como dijo la Consejera de 
Morropon aquí al menos a mí y al Consejero de Huancabamba a los dos aun las Ugeles no nos dan nuestra 
licencia y recordemos que la licencia tengo que yo programarla un día a la semana yo le he programado 
todos los viernes por ese motivo siempre vengo diciendo y pidiendo de favor y creo que porque uno pide de 
favor son empáticos pidiendo de favor que las sesiones sean todos los viernes en lo posible, pero 
lamentablemente también lo vuelvo a decir y un día lo dijo el Consejero de Piura Pedro Alama con esto no 
quiero decir que los demás no trabajan todos trabajamos de alguna u otra manera buscándonos el pan de 
cada día pero yo soy empelado del estado y no puedo faltar cuando y disculpe la palabra pero no puedo 
faltar al colegio cuando se me dé la gana, yo me he programado todos los viernes y el Consejero de 
Huancabamba se ha programado también todos los viernes para asistir a las sesiones y ustedes no creo 
que sería mucha molestia si va a ser presencial, está bien lo acepto que sea presencial no hay problema 
pero que sean las sesiones todos los viernes, por favor, con esa petición puedo estar apoyando  lo que dice 
el Consejero de Paita, pero dios quiera que siempre lo digo también estamos en este mundo y la vida es 
una rueda que gira, gira y vuelve al mismo lugar esa es mi participación Consejero Delegado gracias  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias Consejero de Ayabaca, tiene el uso de la palabra Consejero de Huancabamba  
 
Consejero de Huancabamba Wilmer Bocanegra Berna manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, colegas yo creo que no hay mucho que dilatar el tiempo solamente hay que 
refrescar un poco la memoria esto se quedó  bien en claro y volvemos al mismo tema creo yo que en ningún 
momento hemos hecho uso de repente excesivo de la virtualidad yo así me considero porque cuando está a 
mi disponibilidad yo si llego y hago todo lo posible a pesar que mi situación de mi salud yo también estoy 
delicado de mi salud porque cada semana yo estoy en terapias pero aun así yo hago un sacrificio y yo llego, 
pero hoy día lo han hecho martes yo hable con el Abogado Zavaleta que tal vez hubiera sido posible hacerlo 
el lunes y él dijo que no porque por cuestión de plazos y tantas cosas, ahora si hubo un acuerdo que se 
determinó , primer punto se trató de declarar que el Consejo se declare en caso de emergencia en sesión 
permanente, que fue el primer punto de agenda y el segundo punto se trató de la reunión en cuanto a la 
virtualidad las sesiones mixtas ese fue el segundo punto cada punto se aprobó por separado y ahora 
nuevamente volvemos al punto y no sé qué pasa colegas falta de seriedad en los compromisos que 
hacemos o quizás nos olvidamos pero yo si quisiera que en esta parte nos pongamos dijo en lugar de todos 
porque en la vida uno nadie sabe lo que puede pasar, entonces yo creo que la virtualidad es una facilidad 
porque a cualquiera de nosotros nos puede dar en algún momento un contratiempo y podemos de repente 
utilizarlo y por lo menos desde esa forma y desde el lugar donde estemos de repente poder participar y 
hacer llegar nuestra voz y nuestro voto en la sesión de Consejo yo quisiera que ustedes se pongan en el 
lugar de mi persona porque yo trabajo en Huarmaca en una institución y desde mi institución trasladarme a 
Piura son 8 horas, y es el tema de distancia más que todo, quisiera que en esta parte seamos conscientes 
practiquemos la empatía y ponernos en el lugar de los demás, dejémosle ahí porque nadie sabe las 
emergencias que pueden pasar si ustedes lo hubieran hecho el viernes yo les aseguro que hubiese estado 
ahí pero ustedes yo sé, no sé cómo lo programan y lo hicieron para hoy día que es martes también ustedes 
quizás alguien de ustedes quizás lo hicieron para hoy porque no pudieron para el viernes anterior o el 
viernes próximo no por ello de repente ha sido una limitación no poder participar estoy conectado 
virtualmente lo estoy en la sesión, entonces si ambos no respetamos nuestros plazos nuestros acuerdos 
vamos a caer en descoordinación y esto nunca se va a encaminar de la mejor manera porque emergencia 
pueden pasar nadie para adelante yo no puedo decir u oponerme no lo hagas miércoles, no lo hagas 
martes, porque si puede haber contratiempos colegas  nada más muchas gracias  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias Consejero de Huancabamba, tiene el uso de la palabra Consejero de Piura Roberth Sánchez  
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Consejero de Piura Roberth Sánchez Córdova manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, como intervine en la anterior oportunidad donde dije no sé porque estamos 
discutiendo el tema porque el memorándum que se nos había enviado decía que era presencial y virtual 
igual estoy viendo la discusión de este tema cuando nosotros tenemos un acuerdo o sea por ratos se 
menciona de que sea la extraordinaria virtual y la otra tiene que ser presencial se ha mencionado también 
de que estamos en emergencia por el dengue y en realidad cuando nosotros aprobamos esto se aprobó 
bueno sin mi voto que me opuse, pero en ese momento quien expuso el pedido dijo que se enmarcaba por 
la emergencia que había y la emergencia que había no era del dengue sino la emergencia que se había 
declarado era  con respecto al periodo lluvioso y en algún momento el Consejero de Paita hace la pregunta 
por cuanto tiempo está en el acta lo que estoy diciendo está en el acta lo pueden revisar el Consejero de 
Paita pregunta por cuánto tiempo se va hacer y que se aclare si las presenciales y virtuales, perdón si las 
ordinarias o extraordinarias las dos cuál de ellas se aclarara, no se aclararon, el Consejero de 
Huancabamba incluso tiene una participación donde dice él deja entrever que las ordinarias tenían que ser 
presencial sin embargo la participación de usted señor Consejero Delegado, es contrario a ese pedido y 
más bien usted dice que por el periodo lluvioso tanta las extraordinarias como las ordinarias podrían 
llevarnos a la virtualidad y al final cuando se somete a votación y ha sido aprobado  que las sesiones 
pueden ser ordinarias, extraordinarias pueden ser virtuales si tenemos una aprobación que estamos 
discutiendo no entiendo o es que acaso se está pidiendo la nulidad de ese acuerdo yo en ningún momento 
escucho eso, escucho tomar una decisión cuando tenemos un acuerdo o insisto o se está pidiendo la 
nulidad del acuerdo que se sea claro en esta sesión que es lo que se quiere porque yo no veo porque 
discutir si los Consejeros que están en este momento de manera virtual lo han hecho correctamente no hay 
nada que discutir está dentro de nuestro acuerdo y está dentro de las atribuciones que tiene el Consejo que 
ha tomado el Consejo, insisto no sé porque el tema de que los Consejeros tengan que haber pedido se les 
permita tener sesión virtual cuando el acuerdo ya lo permite gracias  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias Consejero de Piura Roberth Sánchez, bueno a responder varias preguntas de los Consejeros, 
perdón tiene el uso de la palabra Consejero de Paita  
 
Consejero de Paita José Enrique Díaz Dioses manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, yo quiero que quede en claro que mi posición no es en contra de la virtualidad 
colegas por si acaso, Consejero de Ayabaca, Consejero de Huancabamba, Consejera de Sullana Rosa 
Seminario, Consejera de Morropón, no es en contra de la virtualidad mi recomendación y somos empáticos 
porque hemos dado en diferentes oportunidades pie a varias peticiones entonces mi petición va más que 
todo para sustentar las participaciones virtuales y a lo que se manifiesta del acuerdo N° 2022 era para que 
se pueda sustentar para que no existan estas interrogantes o dudas dado que aquí se manifiesta un periodo 
de tiempo como manifestaba el Consejero de Piura Roberth Sánchez, entonces mi posición, mi participación 
señor Consejero Delegado señores Consejeros no es en contra de la virtualidad muy por el contrario y he 
manifestado estoy de acuerdo con las ordinarias y extraordinarias mixtas recomiendo que la ordinaria se 
garantice la presencialidad, como también recomiendo que se sustente con más énfasis ya lo están 
sustentando los Consejeros maestros su impedimento en cierto modo su necesidad para que sea virtual, 
entonces si eso se considera una justicación fehaciente  se toma en consideración  esa ha sido mi 
participación no es y que quede en claro y en acta que no es en contra de que se desarrolle las actividades 
virtuales, puntualizo que se dé el marco jurídico técnico más amplio y que quede hacia adelante por el resto 
ya sea del año o del Gobierno  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias Consejero de Paita, bien Consejero en la realidad no creo que nadie estemos en contra, lo que 
pasa es que hay un tema normativo y el acuerdo que está ahí aprobado a 30 días calendario el acuerdo N° 
08, y ahí está como bien decía el Consejero de Piura Roberth Sánchez como no hubo una definición entre 
sesión ordinaria y sesión extraordinaria se tuvo que poner para las dos formas sea ordinaria o asea 
extraordinaria, pero cabe mencionar que con la normativa mayormente siempre las sesiones ordinarias son 
presenciales y porque son presenciales porque hay muchos puntos de debate y además de eso hay para 
formular pedidos, y también para absolver muchas dudas que no hay en las extraordinarias que vamos al 
punto y en ese sentido en ese acuerdo dice 30 días en todo caso sería bueno reformular el tema de las 
sesiones, pero sí creo que si vemos las sesiones semipresenciales yo entiendo y lo que decía el Consejero 
de Ayabaca lo que decía el Consejero de Huancabamba, que está pasando porque no se puede hacer el 
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día viernes en esta última sesión es por la tazones del tema de tiempo si nosotros la hacemos viernes ya 
pasamos al mes de septiembre y en el mes de septiembre ya no tendríamos dieta en el mes de agosto 
ahora la sesión pasada fue el tema de Ayabaca que se había proyectado un viernes fueron cosas que 
sucedieron y que nadie tenía  previsto porque sucedió en Ayabaca el motivo que sucedió porque en realidad 
ya había coordinado con el abogado que se lo digo yo le he pedido que las sesiones ordinarias las agende 
para los días viernes y así hemos quedado con los tiempos abogado, el tiempo apresura y no queda más 
que ubicarnos, en todo caso también acordemos que las sesiones extraordinarias sean todas las quincenas 
de cada mes para evitar impases y que sean los días viernes para poder contar con la presencia de los 
Consejeros de Ayabaca y de Huancabamba como han venido asistiendo está vez si se ha hecho la 
ordinaria un día martes por el tema de plazos en ese sentido creo que yo pienso que debería como dice el 
Consejero de Paita debería evaluarlo el equipo técnico el marco jurídico para posteriormente no tener 
ningún conveniente creo que me comentaba el secretario el día de hoy una persona había puesto un 
documento indicando que no se podían hacer las sesiones ordinarias de manera virtual y yo de verdad en 
su momento al abogado también que tenemos que justificar bien nuestra asistencia por virtualidad y no es 
que seamos empáticos todos los que nos metemos a esta parte de política sabemos que a veces tenemos 
que sacrificar nuestro día o nuestros días por el tema de servicio porque el tema de postular un tema de 
parte política es ver el tiempo como decía por ahí un amigo ya el tiempo  no depende de tu familia el tiempo 
depende de la población y ahí está y yo si entiendo a la Consejera de Morropon está mal de salud y de 
verdad Consejera que dios te de la fortaleza para que salgas pronto de esta problemática, no sé Consejeros 
creo que sería bueno ver el tema eso para que se vea técnicamente y se tenga que validar tiene el uso de la 
palabra Consejero de Sechura  
 
Consejero de Sechura Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, solamente un aporte yo tuve la oportunidad de ser Consejero Regional el año 
2018 a pesar de que fueron pocos meses y a pesar de ese corto tiempo bueno luego han surgido algunas 
modificaciones en el reglamento pero se me indico desde un primer momento de que las sesiones 
ordinarias eran prácticamente obligatorias y presenciales ya hasta para la toma de decisiones creo bueno ya 
con el transcurrir quizás en este periodo hemos aprobado la virtualidad, pero hay que tener bastante 
cuidado me parece que esto amerita un análisis que debemos de hacer cada uno con el equipo técnico 
también para tomar una mejor decisión porque aquí está en juego inclusive los acuerdos las ordenanzas 
que aprobamos, puede ser inclusive que en algún momento hasta que carezcan de validez ese tipo de 
normativa que estamos aprobando en este caso por alguna circunstancia en cuanto asistencia me refiero, 
entonces no dilatemos más el tiempo más bien para darle continuidad a mi criterio hay que hacer un análisis 
nos reunimos o lo veos en una próxima sesión y que se tomen las mejores decisiones gracias Consejero 
Delegado. 
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias Consejero de Sechura, tiene el uso de la palabra Consejero de Ayabaca  
 
Consejero de Ayabaca Milker Castro Flores manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, solamente una cosa puntual escucho que por ahí están jugando al teléfono 
malogrado porque, yo le pregunto al secretario porque convocan tal día , tal hora le digo es imposible asistir, 
no que así la convoca el Consejero Delegado, usted vuelta dice no que el secretario,, mire Consejero 
Delegado usted creo que también es docente y creo usted como se dice tiene el toro por las astas convoca 
a las sesiones a su comodidad de usted, pera también hay que ser empáticos con el otro lo único que le 
pido es esto y si es el problema por las sesiones ordinarias que escucho que dice usted que hay una 
persona que ha metido un documento al Consejo pero diga el nombre y no nos hagamos problemas de mi 
parte una sesión ordinaria es obligatorio que estemos presencial ya lo acepto pero si pido que todos los 
viernes sean las sesiones extraordinaria para poder asistir yo y el Consejero de Huancabamba y no 
dilatemos más el tiempo que estamos dando vuelta al asunto gracias  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias Consejero de Ayabaca, cabe indicarle Consejero que usted que en realidad es muy suelto de 
palabras en decir que yo pongo la agenda a mi antojo y no es así Consejero no me beneficia, usted 
entienda claro que usted cuando ha pedido apoyo se le está apoyando y acá no es en beneficio de nadie 
señor Consejero controle su temática y por favor sea consecuente con lo que hace con lo que pide y cuando 
me avise se le apoye es más aquí se está viendo el tema de ver la parte normativa no es decisión mía es 



25 
 

decisión del pleno del Consejo y hay un acuerdo que hemos dicho de 30 días y eso no se está viendo y yo 
en su momento le dije al secretario sobre ese punto y sin embargo ha seguido convocando semi presencial 
cuando yo hable con el que no lo haga ahora yo también cabe indico aquí que es por el tema de plazos y 
también se lo vuelvo a decir señor secretario, que las sesiones ordinarias se convoquen los días viernes, 
señor Consejero lo único que le pido a usted Consejero de Ayabaca que tenga cuidado con lo que usted 
dice ahora no sé cómo lo está viendo pero usted siempre se pone de víctima y nunca es agradecido cunado 
s ele apoyado por el Consejo. Consejero de Piura tiene el uso de la palabra  
 
Consejero de Piura Roberht Sánchez Córdova manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, primero dentro de la discusión hay dos situaciones que nos está trayendo 
problemas, el tema de la virtualidad, y lo otro los días en que se convoca a sesión yo creo que los días en 
que se convoca a sesión ya se había conversado y debería de respetarse eso los días viernes que son los 
días que se había pedido al inicio de este Consejo, Ahora con respecto a lo de la virtualidad yo decía que se 
solicite sino se quería la virtualidad se anule el Acuerdo pero si se quiere la virtualidad no había nada que 
discutir está acordado sin embargo me alcanzan el acuerdo y el acuerdo no dice nada de lo que hemos 
conversado aquí, entonces esto me lleva a manifestarme en el siguiente sentido, qué sentido tiene que aquí 
se debata, se discuta, se pregunte se llega a un acuerdo cuando al final se cuelga se sube un acuerdo que 
toman una, dos o tres personas porque no llego a entender cómo es que se sube ese acuerdo que no se 
leyó el acta, no se escuchó los audios, no se vio lo que se ha aprobado se reunieron dos personas y dijeron 
mira este es el acuerdo que vamos a subir, subir un acuerdo de virtualidad de 30 días cuando  en toda la 
sesión nunca se dijo 30 días y de pronto se ponga ahí 30 días, subir un acuerdo donde se diga que es por el 
caso del dengue cuando en toda la discusión nunca se habló del dengue la virtualidad no se vinculó a que 
por el dengue tenemos que irnos a la virtualidad, entonces ahí se habló lo manifestó el funcionario que 
debatió el caso de la emergencia por las probables lluvias que se venían, entonces porque se pone un 
acuerdo completamente diferente a lo que aquí se debate, para que debatimos, para que conversamos 
mejor que se pongan de acuerdo esas dos perdonas y suban los acuerdos que se les ocurre, que hacemos 
aquí nosotros, aquí se habla de que no se va a venir a burlas de que  somos autoridades estamos encima 
del Gobernador y sin embargo se publican acuerdos que no tomamos, entonces por favor ya pues, ya basta 
de tener ese tipo de sorpresas de imprevistos no sé cómo calificarlo ya es suficiente que sigamos viviendo 
en este caos, en este mundo de desorden de improvisación, gracias señor Consejero Delegado  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias Consejero de  Piura Roberth Sánchez,  indicarle señor Consejero a usted que no fue por el tema de 
lluvias, cuando se habló que había lluvias sí, pero se habló aquí se habló el tema de que estaba creciendo 
el Dengue y ha llegado la directora y no había solución cuando vino a exponer un monto, entonces se ve el 
tema cuando dijo que van a ser y usted voto en contra, pero este acuerdo no lo han aprobado ni uno ni dos 
personas lo aprobado la mayoría del pleno del Consejo que de repente usted ha votado en contra hay uno o 
dos votos en contra, pero lo aprobado la mayoría del pleno del Consejo a todos les llega el documento que 
se va aprobar, es responsabilidad no de uno es responsabilidad de todos señor Consejero y entiéndase 
usted, diga explique, se aclare a quién se refiere de esas dos personas, porque usted dice son dos 
personas dígalo con nombre y apellido quienes son esas dos personas que nos diga para que quede en 
acta, le pido a usted en estos momentos que nos diga con nombres y apellidos de quienes son esas dos 
persona que usted tiene la certeza porque aquí puede ocasionarse un problema legal dígalo ya  
 
Consejero de Piura Roberht Sánchez Córdova manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, por darme la oportunidad de que inicie el problema legal el acta N° 8 señor 
Consejero Delegado, de ese mismo 19 de junio 2023, ahí está tómese la molestia de leerla en ningún 
momento se habla de los 30 días la justificación no tiene que ver con el dengue y es más cuando se somete 
a votación porque dentro del sustento que, no me acuerdo a ver aquí lo tengo quien sustenta, no, lo tengo, 
pero me parece que fue abogado quien sustento el pedido de la virtualidad, bueno hace mención al Decreto 
de Urgencia 072-2023 de la PCM ese fue el sustento, bajo ese argumento, bajo esa declaración de 
emergencia y lo dice todavía en su participación dice que se refiere a la declaración de emergencia de 
diferentes distritos y provincias del Perú entre ellos Piura, ese fue el sustento no hubo otro en ese momento 
de la sustentación, señor Consejero Delegado en un caso anterior se habló del dengue, pero no en este 
tema no confundamos y es más yo le he dicho acá hace un momento, usted mismo dijo que si había lluvias 
y está su manifestación si no la recuerda lo invito nuevamente a que lea el acta N° 8 ahí está lo que usted 
ha dicho y si no le cree al acta pida las grabaciones y ahí está su sustento, incluso su opinión donde no 
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habla de dengue usted, usted habla de lluvias y cuando se somete a votación el secretario dice gracias 
consejero Delegado, se aprueba las sesiones del Consejo Regional bajo la  modalidad presencial y virtual 
de manera excepcional y dentro del marco del D.U. 072-2023-PCM bla, bla, bla, puede usted proceder a sus 
problemas legales gracias perdón quienes son responsables de subir estos acuerdos es el secretario y 
usted señor Consejero Delegado, gracias  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias o sea usted dice que mi persona y el secretario cambiamos los acuerdos a eso se refiere   
 
Consejero de Piura Roberht Sánchez Córdova manifiesta  
Sí quiere leerlo así, sí porque nosotros acordamos una cosa y ustedes suben otra gracias  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias, muy bien señor tendrá un documento en estos días, algún otro Consejero que desea participar sino 
para terminar el debate, tiene el uso de la palabra Consejera de Morropon  
 
Consejero de Morropon Karina de las Mercedes Morales Andrade manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, En todo caso a mi si me gustaría que los acuerdos queden explícitos, 
efectivamente yo tengo claro que ha sido en el marco del decreto supremo que acaba de leer el Consejero 
de Piura Roberth Sánchez que es un decreto que tiene vigencia porque aún nos mantenemos en 
emergencia seguimos y bajo la lógica de la emergencia se vienen haciendo una serie de compras y 
acciones desde los Gobiernos Locales incluido el nuestro como Regional también, y podría no sé tal vez yo 
por escrito solicitar una copia del acuerdo de Consejo para poderlo tener, pero sería bueno que con estas 
discusiones que ternemos, aparte de que como se nos hacen llegar las actas de las sesiones también nos 
puedan hacer llegar los acuerdos de Consejo para que podamos tener información también a detalle de 
aquello que acordamos y aprobamos gracias  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias Consejera de Morropon, sí vamos también señor secretario hacer llegar los acuerdos para    
aprobarlos para que los Consejeros le den lectura y evitar esos problemas engorrosos en las sesiones de 
Consejo, bueno entonces con respecto a ese punto señores Consejeros sería un tema de evaluación con el 
equipo técnico para tomar una decisión correcta respecto a las sesiones virtuales lo pongo a consideración 
del pleno a ver qué opina, tiene el uso de la palabra Consejero de Paita  
 
Consejero de Paita José Enrique Díaz Dioses manifiesta  
Gracias Consejero delegado, cabe señalar que nadie está en contra de la virtualidad, pero es importante 
que nos pongamos dentro del marco técnico y jurídico para establecer también las casas hacia adelante en 
forma idónea en ese sentido es que al pedido del Consejero de Ayabaca, los colegas virtuales es que 
profundizo en que esto no sé decida hoy si es que se va a la virtualidad a la mixta las sesiones ordinarias, 
extraordinarias sino que se someta a una evaluación porque el equipo de apoyo y en la próxima sesión 
extraordinaria podamos debatirlo  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias Consejero de Paita, alguna otra participación bien llevaremos a votación porque está proponiendo 
el Consejero de Paita respecto a que se lleve a evaluación con la parte técnica respecto al punto de las 
sesiones Ordinarias y sesiones Extraordinarias de manera semi presencial tiene el uso de la palabra 
consejero de Ayabaca  
 
Consejero de Ayabaca Milker Castro Flores manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, solamente para decirles a mis compañeros sea cual fuera el resultado si se 
hace virtual si se aprueba o no, pedir de favor que se haga las sesiones los viernes Consejeros Delegado 
muchas gracias  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias Consejero de Ayabaca,  entonces lo que manifestaba el Consejero de Paita que pase al equipo 
técnico para su evaluación y luego lo traemos a la sesión para la votación respecto a lo que es las sesiones 
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ordinarias y extraordinarias de manera semi presencial, bien cerramos el punto y pasemos al subiente punto 
de orden del día de los pedidos  señor secretario 
 
Secretario Abogado Jorge Iván Zavaleta Vargas manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, el siguiente punto de agenda es del Consejero de Sechura invitando a la 
Comisión de Desarrollo Social y de recursos naturales para que lo acompañen a una reunión  que ha 
propuesto con Produce el mismo Desarrollo Social, desarrollo Económico y la Direpro  
 
Consejero de Piura Roberht Sánchez Córdova manifiesta 
Cuestión de orden señor Consejero Delegado, el caso anterior ya termino  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Por ello estaba manifestando que según lo que manifiesta el Consejero de Paita por ser un tema de 
evaluación de normativa que lo evalué el equipo de apoyo con el secretario técnico y en la próxima sesión 
traerlo a debate bajo las normativas y leyes que corresponden   
 
Consejero de Piura Roberht Sánchez Córdova manifiesta 
Justamente es por eso mi consulta, esa es la postura del señor Consejero permítame por lo menos apoyarle 
su pistura, para que se entienda no se ha preguntado a nosotros para que se someta a votación y se haga 
el acuerdo, o sea es la postura de él y ustedes ya lo pasaron y seguimos el siguiente punto así no funciona 
pero permítame darle el apoyo también con mi voto y de paso señor Consejero Delegado ya que me dio la 
palabra quisiera que también se nos alcance a nosotros ese documento que ha llegado donde se está 
cuestionando la virtualidad de las sesiones por favor si nos alcanza una copia a cada uno de los Consejeros  
que tenemos derecho también a ver a lo mejor conocemos a la persona que ha hecho la queja, denuncia 
como quieran llamarle gracias Consejero Delegado  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Bien eso lo va a ver el señor secretario llevemos a votación lo solicitado por el Consejero de Paita  
 
Secretario Abogado Jorge Iván Zavaleta Vargas manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, con su venia señor Consejero Delegado, se va a votar la propuesta del 
Consejero de Paita señores Consejeros proceden a emitir su voto del tema de las sesiones ordinarias y 
extraordinarias a evaluación para que puedan ser presenciales y virtuales, Consejero de Paita José Enrique 
Díaz Dioses, SI, Consejero de Talara Carlos Andrés Castillo Ipanaque, SI, Consejero de Piura Roberth 
Sánchez Córdova SI, Consejero de Huancabamba Wilmer Bocanegra Berna, SI, Consejera de Morropón 
Karina de las Mercedes Morales Andrade SI, Consejero de Piura Pedro Enrique Alama Farfán, SI, 
Consejero de Ayabaca Milker Castro Flores, SI, Consejero de Sechura Angler Pazo Jacinto, SI, Consejera 
de Sullana, Rosa María Feliciana Seminario Arca, SI, Consejero de Piura Víctor Bernardo Sosa Gonzales, 
SI, doy cuenta  Consejero Delegado y al pleno del Consejo Regional con 10 votos a favor, 00 votos en 
contra y 00 abstenciones en consecuencia ha sido aprobado por mayoría de los presentes del pleno del 
Consejo Regional  la propuesta del Consejero de Paita  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias señor secretario, de cuenta del siguiente punto  
 
Secretario Abogado Jorge Iván Zavaleta Vargas manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, el siguiente punto de agenda es del Consejero de Sechura invitando a la 
Comisión de Desarrollo Social y de Recursos Naturales para que lo acompañen a una reunión  que ha 
propuesto con Produce el mismo Desarrollo Social, desarrollo Económico y la Direpro  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias señor secretario, tiene el uso de la palabra Consejero de Sechura para sustentar su pedido  
 
 
Consejero de Sechura Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, en sesiones anteriores he venido solicitando la presencia y hay una 
equivocación Produce el ministerio de la producción no, en este caso es la Direpro he venido solicitando la 
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intervención por temas del río por donde discurre el río Piura el dique de Chotuque y la intervención de la 
Direpro era básicamente porque tenía  la inquietud de los maricultores que son siempre la parte más 
perjudicada en épocas de lluvia, bueno nunca se dio tal citación tal convocatoria y está vez estamos 
planteando una situación que me preocupa bastante porque existe algo que no debemos pasar 
desapercibido Sechura y no solamente Sechura hablamos de las provincias que básicamente realizan 
actividades de pesca como Paita ,Talara, inclusive estamos expuesto que en algún momento se desarrolló 
en un conflicto social particularmente en la bahía de Sechura siempre han sido la posición de defender su 
bahía de cuidar la bahía que Sechura nunca ha sido partidario de inclusive de permitir la exploración, 
explotación de hidrocarburos en el mar, dentro de la bahía últimamente se está tocando estos temas muy 
mediáticos por las pretensiones de nuevamente retomar esas instalaciones petroleras en la bahía de 
Sechura y no solamente en Sechura, sino hablamos de Paita, Talara  también, Sechura de ninguna forma lo 
va a permitir eso lo tengo claro que los dirigentes la población están al tanto y es más cuando se ha 
pretendido hacer algún tipo de reuniones con las empresas para socializar el tema ni siquiera se les permite 
hacer ese tipo de actividades, ese tipo de acciones en ese sentido desde mi posición como Consejero de 
Sechura  y ya un poco socializando también el tema con los dirigentes pesqueros los maricultores la 
sociedad civil en mi caso se está planteando, estamos trabajando la elaboración de una ordenanza  regional 
que declare a la bahía de Sechura exclusivo para lo que es la pesca y la maricultura en ese sentido, quiero 
hacer partícipe a las comisiones lo dije anteriormente de fiscalización inclusive  recursos naturales, 
desarrollo social porque vamos a socializar ya esta situación y para ello quiero ampliar un poco más ya no 
solamente invitando a la dirección regional de la producción sino ya la gerencia de recursos naturales a 
desarrollo económico local para que de alguna u otra forma trabajar está ordenanza yo he planteado una 
reunión para el día jueves pasado mañana ya que el miércoles es feriado, en vista de que se hizo caso 
omiso a las pretensiones de querer tener una reunión con los funcionarios antes mencionados me he visto 
en la obligación de hacer la convocatoria el Abogado tiene conocimiento porque inclusive le encargue la 
redacción y la notificación a las organizaciones pertinentes, entonces quiero que para esa reunión de las 
comisiones nos acompañen, lo querido hacer en esta sesión el pedido y la convocatoria porque entiendo 
quiero dejar constancia de que se está buscando socializar el tema ye involucrar a las comisiones que 
deberían estar en este tipo de trabajo porque es una normativa que no solamente va a beneficiar a Sechura 
sino a toda la Región como les digo acá se trata no es que estemos en contra quizás de la minería de la 
explotación de hidrocarburos como dicen en Sechura, nosotros apostamos por la pesca porque es nuestra 
principal actividad y más que todo ese tipo de actividades en el mar de ninguna forma lo van a permitir y yo 
me pongo del lado de mis hermanos sechuranos y creo que Paita Talara en su momento hemos 
consensuado, si no mal recuerdo el año 2018 por ejemplo el  entonces presidente PPK con la pretensión de 
poder concesionar algunos lotes petroleros se opusieron es más desde el Consejo regional a mi propuesta 
salió una Ordenanza Regional para de alguna forma respaldar la derogatoria de aquellos decretos 
supremos de  aquel entonces, entonces bajo esa premisa reitero la invitación a las comisiones antes 
mencionadas ya los entes en este caso las gerencias la Direpro ya han sido  notificadas, bueno al menos 
eso es lo que tengo conocimiento la reunión es el día jueves a las 10 de la mañana y quedan cordialmente 
invitados gracias  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias Consejero de Sechura, en su caso el pedido que usted ha realizado y ha hecho las invitaciones 
correspondientes en estos momentos el pleno  y también se ha hecho la invitación de manera formal a los 
entes competentes creo que no es necesario votar porque ya ha cursado usted documentos para este día 
jueves lo que está haciendo ahorita es la invitación a la reunión de  las comisiones recursos naturales, y 
desarrollo social no sé señor secretario como tiene que quedar este pedido tiene el uso de la palabra 
Consejero de Sechura  
 
Consejero de Sechura Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, en todo caso yo lo hacía un poco para formalizar porque imagínese si 
miramos los antecedentes anteriores quedamos inclusive que en algún momento se cite al director regional 
de la  Direpro había quedado ya con los maricultores que les iba a notificar para cuando era la sesión para 
que ellos participen pero hasta la fecha no hay nada entonces he creído conveniente realizarlo y que el 
pleno tenga conocimiento que busco que las comisiones ordinarias que competen estos temas se integren a 
este trabajo para la ordenanza regional que estamos consensuando gracias   
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Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias Consejero de Sechura, pasemos al siguiente punto de agenda señor secretario  
 
Secretario Abogado Jorge Iván Zavaleta Vargas manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, el siguiente punto de agenda, es sobre las mociones de saludos  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias señor secretario, tiene el uso de la palabra Consejero de Paita para que sustente sus pedidos de 
moción de saludo para los distritos de Vichayal y Tamarindo  
 
Consejero de Paita José enrique Díaz Dioses manifiesta  
Gracias Consejero Delegado y por su intermedio pongo de conocimiento al pleno que el día 28 de 
septiembre los distritos hermanos de Paita, Vichayal y Tamarindo estuvieron conmemorando 103 
aniversario se les ha enviado la moción de saludo los mismos que los alcaldes le envían los cordiales 
saludos igual a este pleno del Consejo y solicito con eficacia anticipada   
 
Secretario Abogado Jorge Iván Zavaleta Vargas manifiesta  
Gracias Consejero de Paita, bien pasamos a la votación lo pedido por el Consejero de Paita  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias Consejero de Paita, bien vamos a votación lo solicitado por el Consejero de Paita, bien señores 
Consejeros sírvanse votar levantando la mano, los que están de acuerdo los Consejeros presentes, y los 
Consejeros que se encuentran vía Virtual, bien el pedido del Consejero de Paita ha sido aprobado por 
unanimidad del pleno del Consejo Regional, señor secretario siguiente punto de agenda  
 
Secretario Abogado Jorge Iván Zavaleta Vargas manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, el siguiente punto de agenda, es la moción de saludo del distrito de Sicchez 
pedido por el Consejero de Ayabaca  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias señor secretario, tiene el uso de la palabra Consejero de Ayabaca para que sustente sus pedidos 
de moción de saludo para el distrito de Sicchez  
 
Consejero de Ayabaca Milker Castro Flores manifiesta  
Gracias Consejero Delegado bien para solicitar que el distrito de Sicchez que el 21 de agosto estuvo 
conmemorando el 87 aniversario de creación política es un distrito olvidado prácticamente por las 
autoridades, pero a pesar de los problemas políticos llamémoslo así y se solicitó una moción de saludo con 
eficacia anticipada para el indicado distrito gracias Consejero Delegado  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias Consejero de Ayabaca, bien vamos a votación lo solicitado por el Consejero de Ayabaca, bien 
señores Consejeros sírvanse votar levantando la mano, los que están de acuerdo los Consejeros presentes, 
y los Consejeros que se encuentran vía Virtual, bien el pedido del Consejero de Ayabaca ha sido aprobado 
por unanimidad del pleno del Consejo Regional, señor secretario siguiente punto de agenda  
 
Secretario Abogado Jorge Iván Zavaleta Vargas manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, el siguiente punto de agenda, es la moción de saludo del distrito de Castilla y 
la provincia Piura, pedido por el Consejero de Piura Víctor Sosa Gonzales  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias señor secretario, bueno me corresponde pedirles a este pleno de Consejo con eficacia anticipada 
de la moción de saludo que se les hizo llegar al distrito de Castilla por sus 103 años de creación política que 
fue el 13 de agosto, y también a nuestra provincia de Piura que fue el 15 de agosto cumpliendo 491 años de 
creación política y por eso les pido apoyar con esta moción de salido bien llevemos la votación, bien 
señores Consejeros sírvanse votar levantando la mano, los que están de acuerdo los Consejeros presentes, 
y los Consejeros que se encuentran vía Virtual, bien ha sido aprobado por unanimidad del pleno del 
Consejo Regional, bien señor secretario siguiente punto de agenda  
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Secretario Abogado Jorge Iván Zavaleta Vargas manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, se da cuenta señor Consejero Delegado que no hay mas puntos de agenda 
que tratar en orden del día  
 
Consejero Delegado Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias señor secretario, bien no habiendo mas puntos de agenda a tratar siendo las 4.05 p.m. del día 
martes 29 de agosto 2023, se da por cerrada la presente Sesión Ordinaria N° 08 – 2023 del Consejo 
Regional gracias por su asistencia, tengan muy buenas tardes señor Consejeros, que Dios los bendiga, a 
los de manera virtual también  
 
 
 
 
 
  
  
 
 
 
 
  
 
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
         
 
 
 
 


